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دكننده بيان مي

در نيمي است كه 
قاضاكننده محص
يي روي قيد بود
 بايد بيشـترين

ل ديگر اختصاص
)46، 27صفحات 

صرف» ب«واحد  

(× −15 
الف«قيمت »    

)− =35
قيمت»    ب«ه 
24بايـد از  ) ب(

)− =
175

1 35 4

( )−
115

15 35

ارزش  راغ كار كم
گيري خ ر تصميم

ي مورد نظرشان
ط دولت در چند

دهد  افزايش مي
س بررسي پرسـ

10/09/1402سوم 

صورت كارا در ك
ـاط روي آن مـ

داكثر توليد اتفاق
 بگيرد حداقل يك
حصول ديگر نيس
كه كسب كار مي
بي را براي توليد

ده بپردازيم بديهي
ها و تق صول بنگاه

 ابتدايي و انتهاي
زيرا نقاط بهينه
ي را به محصول

صف. (كاربرد ندارد

2بايد از » ف

) = ×35 6
»الف«هزينه 

= × =2 175
هزينه

(ول ـد از محص ـ 

,4 9 

,= 2 76 

  )37، 36ت 

ع آتي آن، به سر
در» صبري زياد ي

ها از قيمت كالاي
ايراني توسطچاي 

خريد امروزش را
اساسنة درست بر

6 
 

مرحلة س( انساني 

ص  در دسترس به
ت و انتخـاب نقـ

گيرد و حد ر مي
مدكننده تصمي

 سطح توليد مح
ت، مرزي است ك
هاي قابل دستياب

توليدشد» حصول
كنندة محص  عرضه

نقاط. پردازد مي
اي نيستند؛ ز نه

 نباشد و درصدي
در قيد بودجه ك

الف«واحد  6دن 

=115 69

,= 3 5  

واحـ 28آوردن  
  :ت با

صفحات. (ن كند

مندي از منافع هره
بي«اه رايج ب اشت

ه ن، انتظارات آن
يزان صادرات چ

نتيجه ميزان خر
د و انتخاب گزين

ش دوازدهم؛ علوم

كانات موجود و
ناتحني مرز امكا

مرز امكانات قرار
كه توليد صورتي

، نياز به كاهش
شده، مرز امكانات
ه نحني وضعيت

 37 ،38(  

مح« در بازار يك 
يني، در اين بازار
 گروه محصول م
ت كه نقاط بهين
 ديگر نيز غافل

مكانات است و د

دست آورد ي به

آ زاي بـه   دسـت
برابر است» ب« 

نقل مكا Cقطة 

 و يادگيري و به
ه او دچارنتيجدر

كنندگان مصرف
بر افزايش مي ني

 همراه باشد؛ در
ست هستندلاً در

سنجش

عني منابع و امك
، لذا ترسيم منح

قطة توليد زير م
ه است، پس در
 منابع غيرفعال،
ش ت سؤال عنوان

ي و نقاط زير من
صفحات. (ستند

ه، تقاضا و تعادل
وليد در نيمة پايي
ضعيت خريد دو

 پس بديهي است
ا از خريد گروه
و منحني مرز ام

مكان كند در ازاي
  :ست با

  :كند ر مي

بـرود در ا Cبه 
دست آمده از به

  :كند ر مي

ن است كه به نق
 

صبر در تحصيل
د.  پرداخته است

رفتار اقتصادي م
لاع از خبري مبن
آينده با افزايش

كاملاً) 3(و ) 2( 

    
 

 .رست است
دهنده بودن يع ن

يد حاصل شود،
  .باشد

يت ناكارايي، نق
ناكارا باقي مانده

كارگيري د با به
ور كه در صورت
قاط روي منحني

پذير نيس ز امكان
 .رست است

به وضعيت عرضه
و نه بازار عوامل تو
جه صرفاً به وض

شوند شامل مي
اما.  شامل شود
د وط به بازار تولي
 .رست است

 A  بهB نقل م
آورد برابر اس  مي

نظر ه از آن صرف

ب Aگر از نقطة 
ند؛ يعني سود ب

نظر ه از آن صرف

خاب منطقي اين
. رست است

جا علي به جاي ص
سب درآمد بالا؛

 عوامل مؤثر بر ر
دليل اطلا دي به

آ ين محصول در
هاي مت، گزينه

  . بگيرد

www.sanjeshse

در 3گزينه  .2
سازمان) الف

سطح از تولي
كارآفرينان ب

در وضعي) ب
غيرفعال يا ن
توليد برساند

طو همان) پ
قپس تمام ن

خارج از مرز
در 4گزينه  .2

هرگاه ب) الف
ايم و پرداخته

قيد بود) ب
محصول را ش
مورد نظر را
صرفاً مربوط

در 1گزينه  .2
اگر از نقطة

دست كه به

و سودي كه

كه ا درحالي
نظر كن صرف

و سودي كه

بنابراين انتخ
در 3گزينه  .2

در اينج) الف
مؤسسه و كس

يكي از) ب
آقاي محمود
كه قيمت اين
در اين قسم
بايد صورت

erv.ir
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، )كننـدگان 
ن بـه كـالا    
اضـا را پـر    
ا بفروشند؛ 

ـادل قـرار      
 در سـطح    

  هـا   قيمـت  

 از  قيمـت    

يـداران يـا        

كننـدگان   ف     
كيلـو در   6

(    .است 1,
ش و عرضـة    
دار تقاضـا  

در . هستيم
ش قيمـت،    

ين ميـزان   
ط توانسـته   

 وليدكننده

ـه شـرايط     

در .  اسـت    
ك كـالا يـا    

د اسـتفاده    
ه از توليـد       
ري از يـك    

كن دگان و عرضه
كننـدگان صـرف   

صلة عرضـه و تقا
محصول خود را

  . رسد ادل مي
ر در شـرايط تعـ
شـود و قيمـت

دهـد و  خ مـي 

هـا بيشـتر ـت 

س پـنجم ـ خري

قاضـاي مصـرف
6 تقاضا از   

, − 6    
نـدگان كـاهش
ندگان است؛ مقد

( −8 4   ه
بنـابراين كـاهش

بنـابراي. ـود دارد  
ليدكننده، فقـط

درآمد تو = كالا 

هـاي مربـوط بـ

ـا شـركت كـارا
 بيشتري از يـك

كثر منـابع خـود
د، بـدون اينكـه
د مقـدار بيشـتر

1(  

كنند ادي مصرف
كـه برخـي از مص

ها فاص ش قيمت
اند تمام م وانسته

تيب بازار به تعا
گ باشـد،  بـازار
ش دل در بازار مي

رخ» كمبود«زار 

دهد و قيمـ خ مي

فصـل دوم، درس

 شـدن كـالا، تق
شرايطي، افزايش

=(عادل  4  
كنن ضـاي مصـرف       
كنن گان و مصرف

=(ن  4   
ب. كاهند خود مي

  .كند ي
در بـازار وجـ» ه 

نجا تولدر اي. اند
  :ت با

قيمت ×ه شده 

ه رنتيجـه گزينـه  

صاد آن كشور يـ
د حداقل مقدار

 اقتصاد از حداك
مات توليـد كنـد
نة فرصت توليد

10/09/1402سوم 

غيير رفتار اقتصا
دليل اينك شد؛ به

درنتيجه افزايش 
وليدكنندگان نتو
نند و به اين تر

ر  با هم هماهنگ
به عدم تعادنجر 

شتر باشد، در با

رخ» مازاد«بازار 

گيرنـد؟ ـ ف  مـي        
  )ت

دليـل ارزان  به
در چنين ش. ود

 كه تفاوت آن معا
ت تعـادلي، تقاض
دي توليدكنندگا
د عرضه به ميزان
صول، از قيمت خ

تر مي ك و نزديك
كمبود عرضـه« 

و به فروش برسا
دكننده برابر است
ار كالاي فروخته

مدنظر است؛ در

 كار گيرد، اقتص
ست و براي توليد

زماني كه. ست
ك كالا يا خـدم
بارت ديگر هزين

7 
 

مرحلة س( انساني 

دليل تغ به(يمت 
شرايط كمبود باش

.دست آورند ا به
يط مازاد، كه تو
صول خود پيدا كن
نندگان در بازار
صادي اين دو، من

دار عرضة آن بيش

قاضا باشد؛ در ب

ت غيرمنطقـي
زار كالا و خدمات

ست، در نتيجه؛
شو مي» اد تقاض

رسد  تومان، مي
ـبت بـه قيمـت
يان رفتار اقتصاد
ت و شاهد مازاد
ر و فروش محص
يت تعادل نزديك
 است؛ وضعيت

سته توليد كند و
جه درآمد توليد

,2    :مقدا
  )51ت، ص 

م» رايط ناكارايي
  .ستند

اش به ر از منابع
فاده را كرده اس

  )39ص . (ند

ا» رايط ناكارايي
دار بيشتري از يك

به عب.) بدتر شود

ش دوازدهم؛ علوم

نباشد؛ تغيير قي
اگر بازار در ش. د

مت بالاتر آن را
لعكس، در شراي
تري براي محصو
ندگان و تقاضاكن
ي در رفتار اقتص

ضاي كالا از مقد
  .شتر

رضه بيشتر از تق

مـردم تصـميمات
ها ـ تعادل در باز

 قيمت تعادلي اس
مازا«يا »  عرضه
15يمت   هزار

هـا نسـ ن قيمـت    
ن عدم تعادل مي

8   كيلو است
ن مشتري بيشتر
 بازار را به وضعي
ز قيمت تعادلي
ي است كه توانس

درنتيج. ش برساند
× =4   

ر كالا و خدمات

توليد در شر«با 
ستند، منظور هس

استفادة بهتري 
د، بيشترين استف

نظر كن گر صرف

توليد در شر«ي 
واند حداقل مقد
ه وضع ديگران ب

(  

سنجش

 شرايط تعادل ن
گرداند دل برمي

د با پيشنهاد قيم
با. رسد عادل مي
ري بيشت تا مشت

كنن صادي عرضه
ت، عدم هماهنگي

  .ود
:  

ا اگر مقدار تقاض
هد بود و نه بيش
ا وقتي مقدار عر

  ) 51ص 
چـرا برخـي از م

ها گيري آن صميم

تر از مان، پايين
كمبود« دچار 

كيلو در سطح قيم
ل بيشـتر بـودن

يابد، نتيجة اين ي
ر عرضه معادل 

 براي پيدا كردن
كند و كم مي را

ح قيمت كمتر از
 اندازة محصولي
توليد و به فروش

, ,8      
در بازار م ،تعادل

هاي نامرتبط ب ره
هس) 4(و ) 2(ي 

هر فرصتي را براي
نابع موجود خود
ها يا خدمات ديگ

:  
هاي ط به ويژگي

تو  يا شركت مي
بدون اينكه. (هد

40ص . (ر است

    
 

ماني كه بازار در
ره به شرايط تعا

شوند  حاضر مي
زار به شرايط تع

كنند ود كم مي
را اگر رفتار اقتص

صورت ر غير اين
نخواهد بو» دلي
:هاي نادرست نه

رست است؛ زيرا
مت تعادلي خواه

زيرا ؛رست است
ص. (ت و نه كمتر

 درس سـوم ـ چ
صگان و فرآيند ت
  .رست است

 15  هزار توم
كند و بازار ا مي

1,ل، به     ك
دليـل ، بـه )1(ة 

گان، افزايش مي
كيلو و مقدار 4

 توليدكنندگان
عرضه و تقاضا ر

كه سطح) 2(ة 
دكننده، فقط به

كيلو كالا را ت 4
تومان  

فصل دوم -نجم
  .رست است

رت سؤال، گزار
هاي  همان گزينه

شور يا شركت، ه
 يا شركت از من
د از توليد كالاه

:هاي نادرست نه
مربوط) 3(و ) 1(
در واقع كشور 

دمات ديگر بكاه
ات بيشتر، صفر

www.sanjeshse

زما» پ«) 2
بازار را دوبار

رند،ت مشتاق
كند و باز مي

از قيمت خو
زير» پ«) 3

گيرد، در مي
قيمت تعاد«

بررسي گزين
نادر) پ) (1

كمتر از قيم
نادر) پ) (4

تعادلي است
فصل اول،(

تقاضاكنندگ
در 3گزينه  .2

قيمت) الف
افزايش پيدا
وضعيت تعاد

در ناحية) ب
كنندگ عرضه

معادل  
اين شرايط؛
فاصلة بين ع

در ناحية) پ
درآمد توليد

4ميزان   

درس پن(    
در 2گزينه  .2

در صو) الف
كارايي، كه
اگر يك كش
واقع، كشور

خدمات، بايد
گزينبررسي 
(هاي  گزينه

.نكرده باشد
خدكالاها يا 

كالا يا خدما

erv.ir
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متن سؤال، 

 Aر نقطـة    

هـا و   عيـت 
موقعيـت و  
ي زيسـت   

فصـل دوم،      

گـذاري   ايه
نـة بعـد از      

  جاره دادن
  ق مشاركت
  ق مشاركت

ود ماهانـة  
گـذاري در  

محصـولش   
ل توليـد و       

ش توليدي 

ي توليـدي  

ط تئاتر كـه  

براساس م Bو  

ـدار عرضـه، در

ب كنيم؛ به موقع
م. وضـوع اسـت   
هـاي ـل آلـودگي   

 و ناكـارايي ـ فص

سود ماهانة سرما
ش بهتـرين گزين

گاه در صورت اج
ي در زمينة اوراق

گذاري در اوراق 
ت است؛ زيرا سو

گ  سـود سـرمايه  

 توليد هـر دو م
ـال حاضـر قابـل

افزايشك محصول 
   . بوده است

هاي  درآمد بنگاه

ارزش بليط. ايد 
28(  

1(  

Aجايگاه نقاط 

ت؛ قيمت و مقـ

را هزينه، حساب
ظر بر همـين مو

به همـين دليـ. 

چهارم ـ كارايي

ره و همچنين س
هي اسـت، ارزش

جارة ماهانة كار
گذاري ة سرمايه

د ماهانة سرمايه
د اوراق مشاركت
 شخصي، همان

 موجب افزايش
س نبـود؛ در حـ

است و فقط يك 
تن 1 معادل 
36،40 (  

ها، آنپرداختي 

ه پرداخت كرده
ص . (شود ب مي

10/09/1402سوم 

 با لحاظ كردن ج

  
ا قيمت كالا است

ر ت و چه چيزي
ت سؤال نيز ناظ
.لاً متفاوت است

 كنيد ـ درس چ
(  

ة حاصل از اجار
بـديه. سـه كنـيم  

  :  داريم
, ,8       :اج

سود سالانة : 4
,12    :سود

ش كارگاه و خريد
كار و ازي كسب

 كرده و اين امر
لاً قابل دسـترس

40(  

نكرده يش پيدا
 به اندازة برابر و

0صفحات . (ست
(  

هستند و پول پ

بت كيك و قهوه
تة شما محسوب

8 
 

مرحلة س( انساني 

صعودي است و

ن رابطة عرضه با

چيزي را منفعت
شده در صورت رح

ين منطقه، كاملا
 

ع خود، مقايسه
)ها گيري آن ميم

يد درآمد ماهانة
 و سپس مقايسـ

نابراينب. هد بود
تومان   
, ,   

, ÷12   
ي عليزاده، فروش

اندا نة فرصت راه
  ) 25ص  (

  .)سبه كنيد

 خود را مغذي
كه قبلا)  منحني

ص . (شود ل مي

ه يك ميزان افزا
 هر دو محصول
 كاهش يافته اس
)رايي و ناكارايي

ازار محصولات ه

شماست كه باب 
هزينة هدررفت ،

ش دوازدهم؛ علوم

ضه به صورت ص
  : كرد

بر مستقيم بودن

افع، اينكه چه چ
مثال مطر. است

ارخانه با ساكني
 ) 29ص . (شود

ها و منافع  هزينه
ن و فرآيند تصم

عليزاده، ابتدا باي
گاه را، محاسبه
دست رفته خواه

%÷ =3 1 
, ,=1     

بعدي براي آقاي
درنتيجه، هزين. 

. ن تومان، است
 انتخاب را محاس

ديد، نهادة دامي
خارج از( توليد 

سمت بالا منتقل

ر دو محصول به
 پرسش، افزايش
محصول، اساساً
انات توليد ـ كار

 و خدمات در با

»هزينة آشكار«
هزار تومان است

سنجش

، منحني عرض»ضه
صورت زير رسم

عرضه كه ناظر ب
  )50ص  (

ها و منا ن هزينه
اعي ما وابسته ا
اعي صاحبان كا
ش  محسوب نمي

بين: نون پنجم 
كنندگان يا عرضه

ت انتخاب آقاي ع
عد از فروش كار
زينة فرصت از د

, ,2    
تومان  

 بهترين گزينة ب
.دن كارگاه دارد

ميليون 1بلغ 
زينة فرصت هر

 
ه از فناوري جد
 از مرز امكانات
رز امكانات به س

:  
دليل اينكه هر ه

كه در متن ورتي
ميزان توليد دو م
ـ الگوي مرز امكا

ا خريداران كالا
(  

1  هزار تومان»
8و معادل   ه

    
 

قانون عرض« به 
ص ودار عرضه را به

نمودار و قانون ع
.باشد مي Bطة 

رد و مقايسة بين
فرهنگي و اجتما
فرهنگي و اجتما

ها، هزينه ي آن
 درس سوم ـ قان
 ـ فروشندگان ي

  . رست است
تبة هزينة فرص

راق مشاركت بع
خصي،  همان هز

تومان 

سود دو انتخاب،
بت به اجاره داد
 مشاركت، به مب
 درس سوم ـ هز

. رست است
صنعتي با استفاد

ين نقاطيبنابرا
شده و منحني مر

:هاي نادرست نه
رست هستند؛ به
تن داشته، درصو
ست است زيرا م
 درس چهارم ـ

 .رست است
ت است؛ خانوارها

)46ص . (شود ي
ت است؛ زيرا  

ازگشت نيست و

www.sanjeshse

با توجه) ب
وتوان نم مي

با توجه به ن
بيشتر از نقط

در برآور) پ
هاي ف ارزش
هاي ف ارزش

ايمحيطي بر
فصل اول،(

درس پنجم
در 1گزينه  .2

براي محاسب
در زمينة اور
استفادة شخ

با مقايسة س
بيشتري نسب
زمينة اوراق

فصل اول،(
در 4گزينه  .2

اين واحد ص
ب. شده است

دسترسي ش
بررسي گزين

نادر) 2و ) 1
ت 1معادل 

نيز نادرس) 2
فصل اول،( 

در 2گزينه  .2
درست) الف

محسوب مي
نادرست) ب

ديگر قابل با

erv.ir
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شـير بـراي         
  )37ص 

خـود را بـا    

 فصل دوم،   

كـه قيمـت    
ن مصـرف    

4(  
 اقتصـادي           

 و مثبتـي   
عوامـل بـه   

 و فرآينـد   

شـركت در   
كـه منـابع    
د كـه ايـن    

(  

دلي اسـت  
ه بـه رونـد     

مـورد نيـاز       
تبـاطي بـا      

. ي نيسـت    

ـه؛ زيـرا اگرچـه ش
. (رايگان نيستو 

بخشي از نيـاز خ

صت اجتماع ـ

زمـاني ك. سـت  
كمـل و همزمـان

49ص . (شود مي
مـؤثر بـر رفتـار

ود، اثر فزاينـده
 با تغيير ساير ع

كننـدگان رضـه    

ن يك كشور يا ش
دليـل اينك ع بـه  

ده ـ بستان كرد
)37و  36فحات 

سطح قيمت تعاد
ايـن گـزاره در    

  . و نه كمتر
خريـد كـالاي م
ن گـزاره هـم ارت

  )دمات

بـه دورة سـاماني

1(  

 هزينـة هدررفتـه
زينة فرصت دارد و
ادر خواهد بود ب

هارم ـ هزينة فر

 ديگري مـؤثر اس
صورت مك درو به

جا م راست جابه
سـاير عوامـل م

شو هاي توليد مي
حني عرضه نيز

وشـندگان يـا عر

ن بده ـ بستان
در واقـع. ت است

كانات كمياب، بد
صف. (كانات است

  . نكند

بيشتر از س  مت،
ته باشـند، ولـي

كند  بيشتر مي
گان قـادر بـه خ

در واقع ايـن. ند

ر بازار كالا و خد

مربـوط ب سـت و 

10/09/1402سوم 

اسـت و نـه» ـاع 
د، براي جامعه هز

يابد قا زايش مي
  )49ص . (يابد
ـ درس چه. نيد
  .)د

كي، بر تقاضاي
 محصول با خود
به سمت بالا يا ر
ـود و چنانچـه س

.  
ه  كاهش هزينه

منح. شود ست مي

ها ـ فرو يري آن

 براي نشان داد
ن كشور يا شركت
بين منابع و امك
 منحني مرز امك

، دلالت ن»عرضه

شرايط مازاد، قيم
د كاهشي داشـته
عرضه و تقاضا را

كنند  از مصرف
كنن ي بالاتر مي

  .لالت دارند

  .رست نيستند
نجم ـ تعادل در

ي و سلجوقي اس
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مرحلة س( انساني 

زينة فرصت اجتمـ
شود مان صرف مي

كالاي پست، افز
يا ست كاهش مي

را فراموش كن ه
ست را بشناسيد

 تغيير قيمت يك
كند و چون اين

 منحني تقاضا به
ضـا خواهـد بـقا  

.شود جا مي جابه
سبب آنكه باعث
مت پايين يا راس

گير رآيند تصميم 

لگوي اقتصادي
توليد آن» رصت

يند توليد، بايد ب
يل نزولي بودن

مازاد ع«يط  شرا

در ش. ضه نيست
ها روند يد قيمت

ها فاصلة بين ع
ه در آن گروهي
ها د دادن قيمت

د مازاد عرضه دلا

دارند و پاسخ در
ل دوم، درس پن

 نثر دورة غزنوي

 و فنون ادبي

ش دوازدهم؛ علوم

هز«ه داده شده، 
 براي توليدش زما

كنندة ك د مصرف
 براي كالاي پس

هاي هدررفته ينه
لاي معمولي و پس

ديگر هستند كه
ك فزايش پيدا مي

يابد و زايش مي
روي منحنـي تق
 چپ يا راست، ج
يجاد شود، به س
ني عرضه به سم

  
ضاكنندگان و فر

ليل اينكه يك ا
هزينة فر«عادل 

هستند، در فرآي
شاره دارد و دلي
ست است كه به

شرايط مازاد عرض
عادل مجدد، بايد
 ع افزايش قيمت

پردازد كه ود مي
شروع به پيشنهاد

بر كمبود» مازاد

ضه دلالت دد عر
نات توليد ـ فصل

هاي مله ويژگي

 علوم

سنجش

 شير رايگان وعد
ه شده ولي چون
ي كه درآمد فرد
 درنتيجه تقاضا

هزي: نون چهارم 
شي ساده ـ كالا

الاي مكمل يكد
ضا براي بنزين اف
ي خودرو نيز افز
 كند، حركـت ر
نحني تقاضا به
ر فرآيند توليد ا
عث انتقال منحن

)50ص . (شود 
خريداران يا تقاض

د كانات توليد، به
ليدش است، مع
د و نيز محدود ه
صت در توليد، ا

اي درس ل، گزاره
 

زيرا منطبق بر ش
ط و رسيدن به تع

در واقع. ده است
رح شرايط كمبو

نيازشان شر رفع 
5(  

م«و » كمبود«م 
:  

 به شرايط مازاد
 الگوي مرز امكان

 
 و احاديث از جم

 

    
 

 است؛ زيرا هزينة
 رايگان وعده داده
 است؛ زيرا زماني
ولي تأمين كند،
 درس سوم ـ قا
 ـ جريان چرخش

 . رست است
 و خودرو، دو كا

يابد تقاض ش مي
تيجه تقاضا براي
يمت كالا تغيير
ه تغيير كند، من
ع يا اختراعي در

د و باعتوليد دار
جا مي كالا، جابه

 درس پنجم ـ خ
  )ها ي آن

  .رست است
منحني مرز امكا
منابع كمياب تول

دد دارندرف متع
مفهوم هزينة فرص
 به صورت سؤال

 :هاي درست نه
 درست باشد؛ ز
ج از اين شرايط

ها اشاره شد مت
ست؛ زيرا به شر

شوند و براي مي
51ص . (د ندارد

 است كه مفهوم
:هاي نادرست نه
كاملاً) 2(و ) 1(

 درس چهارم ـ ا

. رست است
تشهاد به آيات

)64ص  - 1ن 

www.sanjeshse

نادرست) پ
آموزان، دانش

درست) ت
كالاي معمو

فصل اول،(
درس پنجم

در 1گزينه  .2
بنزين) الف

هشبنزين، كا
شود درنت مي
اگر قي: نكته

كنند مصرف
اگر ابداع) ب

بر عرضه و ت
جز قيمت ك

فصل اول،(
گيري تصميم

در 4گزينه  .3
شيب م) الف

استفاده از م
قابليت مصار
موضوع بر م

با توجه) ب
بررسي گزين

تواند مي) 3
و براي خروج
افزايشي قيم

درست اس) 4
خودشان نم
شرايط مازاد
لازم به ذكر
بررسي گزين

(هاي  گزينه
فصل اول،(

 

در 3گزينه  .3
تمثيل و است

علوم و فنون(

erv.ir
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 ايـن دوره  

 بـازار روي   

 )19،20ت 

 )1درس  -

ته باشـند؛  

تواند مربوط به
  .ب نيست

ميمي كوچـه و

صفحات -  3فنون 

- 3لوم و فنون 

  .ت

 )9درس 

جع متوازي داشت

1(  

 )62ص  - 1

ك خراساني نمي
خراساني متناسب

زبان ساده و صم

  .شود

علوم و ف. (طه بود

  .د
عل( .داردنه قرار 

است كار نرفته به

( 

د - 1م و فنون 

دو باهم سج بهدو

10/09/1402سوم 

1و فنون   علوم (

هاي زباني سبك
هاي سبك خگي

( 

رف قزويني به ز

شيتر مآهنگم

ي قبل از مشروط

  .بود 
ملقّب شد مالك

مشروطه خواه يد

ة دورة بيداري ب

)9درس  -1ون 

علو(. دارند )رك

دو مصراع بايد د

10 
 

مرحلة س( انساني 

.)نام نهاد» بين

هوجه به ويژگي
كري نيز با ويژگ

  

)62ص  - 1ون 

ين گيلاني و عار

زبان هم عتي طب

هايانيان در سال

يو سعد د سعد
المم اديبشاه به 

شاعران آزاد في

ماية ردنظر، درون

 )4رس 

علوم و فنو. (رند

وف پاياني مشتر

ست كه واژگان د

ش دوازدهم؛ علوم

 
بينابي«ي را بايد 

ورد كه با توخ مي
 از نظر قلمرو فك

)اندروندلت  به

علوم و فنو. (ارد

الديه سيداشرف

  .ست

و با تردرست ها

حول انديشة ايرا

مسعود ژهويه به
ش نيب مظفّرالد

يست بود و در رد

 و در معناي مور

  .ست

در - 3فنون  م و

زن و متوازي دار

وزن و حرو(ي ز

اس  ترصيع لازم
  . زي دارند

سنجش

 .شود ديده مي
ك دورة سلجوقي

 
چشم م  عربي به

همچنين) ولت

ب. (ك متمم دارد
  .هستند

ي و دستوري د

 شاعران از جمله
 )43ص 

دورة بيداري است

هجمله لامك ير
 

 رشد آگاهي و تح
 

شاعران گذشته ر
از جانب يفراهان ي

دس رهيو هزل چ

معني ساز است

د اشاره شده اس
  .ن است

علوم. (شده است

 هم سجع متواز
 

 هم سجع متواز

ي داشتن آراية
سجع متواز) رم

    
 

 . رست است
 تنها يك غلط

سبك: (ة نادرست
.  رست است

 كاربرد واژگان
ل، اجل، هجر، دو

 :ها ر گزينه
ف اضافه براي يك

و فارسي هساده 
ده با جنبة عملي

 . رست است
  :ة نادرست

داري گروهي از
ص - 3وم و فنون 
 . رست است

مربوط به شعر د
   :نه نادرست

دستور بيو ترك
)45ص  - 3ن 

 . رست است
  :ة نادرست

درز عوامل مؤثر 
. رست است

 :ها  گزينه
ريتحت تأث يزد

يريمدصادق ام
در طنز و هجو زا

 . رست است
به م» قانون«نه 

  :ها ر گزينه
ها و فنون جديد 

بيت حقوق زنان
وع وطن اشاره ش

 . رست است
دو با به مصراع دو

. رست است
دو با به مصراع دو

 . رست است
براي. ضمين ندارد

نكو و كر(جز   به

www.sanjeshse

در 1گزينه  .3
در اين متن
اصلاح جملة

در 4گزينه  .3
در اين بيت

وصل. (باشد
بررسي ساير

دو حرف) 1
واژگان س) 2
اندرز سا) 3

در 1گزينه  .3
اصلاح گزينة
در دورة بيد

علو. (آوردند 
در 2گزينه  .3

اين ويژگي م
اصلاح گزين 

در ساختار و
علوم و فنون(

در 1گزينه  .3
اصلاح گزينة
فنّ ترجمه از

در 3گزينه  .3
اصلاح ساير

زي يفرخّ) 1
محمرزايم) 2
رزمي رجيا) 4

در 2گزينه  .3
در اين گزين
بررسي ساير

به دانش) 1
موضوع ب) 3
به موضوع) 4

در 1گزينه  .3
واژگان دو م

در 4گزينه  .4
واژگان دو م

در 1گزينه  .4
ترصيع و تض

واژگان ةهم

erv.ir
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  .ياوريد

ولي ) رذقن

، قد موازنـه 

 
، ـد موازنـه   

زنـه اشـاره   

ملاً رعايـت   
در واژگـان   

 .ف شـود 

   

  ) 70ص 

 

حساب نيمين به

.  
  

شكن، من، عنبر

بيت فاق. ه است

 . و سجع است
بيـت فاقـ.  دارد  

ن موازه نداشـت    

عروضي نيز كـام
ناخوانـا د» ه«ي  

فد و نبايـد حـذ   

.شان داده شود

ص -  1وم و فنون 

− − − (
− − − ( 

− − ( 

1(  

عنوان تضم ي را به

.نظير دارند اعات
.اند تكرار شده 

شكرش(  هم دارد

حافظ اشاره شده

  .جع است
، تضمينترصيع

رت داود اشـاره

ون در سـؤال بـه

ت دارد و خط ع
جـاي به» ِ-«كت 

شـود خوانده مي 

نش )(ت كوتاه 

−« 

 −« )علو

:  نگ اَف كَن
−:  ش آ موز −

− −( 
ز مو د :− −

10/09/1402سوم 

عربي و عبارت ب

مرا )سمن و گل
)مغ، سگ و من

اين بيت سجع 

 تضمين شعر ح

، تضمين و سجع
ت فاقد تلميح، ت

صدايي حضـرش

چـو .ي هم دارد

اين وزن مطابقت
ع، گذاشتن حرك

»بر سر آ«مزة 

هم بايد با علامت
  .كندمي
− − / −

 / − −  /

پ لَن: حذف همزه
دا نش: ذف همزه

−: گُل انَ دام 
كار آز: ف همزه

11 
 

مرحلة س( انساني 

گونه كاربرد تركيب

و، چمن، لاله، س
م(، واژگان .)رند

 )كيبي

.ند متوازي دار

ر مصراع اول به

، ترصيعزنهقد موا
بيت .دارند نتواز

به خوش. يز دارد

  ) ، ز

آراييواج) رازقين

با ا) هاپايه(كان 
 پايان دو مصراع

  )»صه

هم» 1«ر گزينة 

جاي چهارم و نه
ها مطابقت م آن

−: يلُ فاعلن

− / − −

بدون ح -2  −
 2- بدون حذ

:ن حذف همزه
  2- بدون حذ

ش دوازدهم؛ علوم

جه كنيد كه هرگو

سر(د و واژگان 
سجع متوازن دار

ترك. (هستند) ح

دو سجع به ع دو

د. ز حافظ است

بيت فاق. ف دارد
دو سجع مت به دو

ت آرايه تلميح ني

ر(آرايي صامت 

و هو خير الر( ند

  ) ي

ست كه برش ارك
هاي ناخوانا در

غص«در » ص« 

درست است؛ در

است؛ هج»  − 
ها با وزنگزينه

− − يا مفاعي
−«  

−: لن  − 

  :اندشده انده
−:  كن  − −

−: ز  − −  
− − 2- بدون

  :− − − 
  :اندشدده

سنجش

بايد توج. شودمي

جع متوازي دارند
دو س بهمصراع دو
تلميح(مق و عذرا 

واژگان دو مصراع

مين مصراعي از
  .ت

ن حضرت يوسف
گان دو مصراع د

اين بيت)  و، بگو
 )كيبي

آ و واج) ع(عيسي

  .آرايي نداردج
زق بودن خداوند

  . سؤال نيست
تركيبي. (يي دارد

اس»  مفتعلن فع
همزهت، حذف 

تن حرف مشدد

نا» 4و  1«زينة 
  

−ع  −  /
ساير گم هجايي 

− − / −
−: ت فع

علاتن مفاعلن فعل

همزه خواف ذح
پ لَن گفَ: مزه
دا ن ِشا موز: مزه

−: گ لَن دام 
كا راز مو د: مزه

حذف همزه خواند

    
 

 تضمين ديده نم
  :ها ر گزينه

سج) سمن، لگن
واژگان دو م(ارد 
وام) تشبيه(مت 

 . رست است
ترصيع دارد؛ و: 

  .مين ندارد
مصراع دوم تضم
ميح و سجع است
تلميح به داستان

واژگ موازنه دارد؛
گلو. (سجع دارد
ترك. (ضمين است
 .رست است

ستان حضرت ع
  :ها ر گزينه

تلميح و واج. ارد
تلميح به را. ارد

ين گزينه پاسخ
آراي تلميح و واج
 .رست است

مفتعلن فاعلات
گذاشتن حركات(

، دوبار نوشت»صه
  :هار گزينه

 به اركان در گز
)69ص  - 1ن 

 . رست است
فاعلات فع«كرار 

علائم: هار گزينه
: فعولن مفاعلن

متفاعلن يا فعلات
مفاعلن فع«مسان 

 .رست است
حكه با  ي واژگان

با حذف هم -1(
با حذف هم -1

گ:  حذف همزه
با حذف همز -1

گاني كه بدون ح

www.sanjeshse

در اين بيت
بررسي ساير

چمن، س) (2
موازنه دا) 3
تيغ ملام) 4

در 1گزينه  .4
:»الف«بيت 

تلميح و تضم
م: »ب«بيت 

ترصيع ، تلم
ت: »پ«بيت 
م: »ت«بيت 
س: »ث«بيت 

و تض ترصيع
در 2گزينه  .4

تلميح به داس
بررسي ساير

موازنه دا) 1
موازنه دا) 3

اي. استشده
موازنه ،) 4

در 3گزينة  .4
م«وزن بيت 

. (است  شده
به، كه، غص«

بررسي ساير
تقطيع بيت

علوم و فنون(
در 2گزينة  .4

وزن بيت تك
بررسي ساير

فع«تكرار ) 1
م«تكرار ) 3
وزن ناهمس) 4

در 3 ةنيگز .4
وزنِ يبررس
(افكن پلنگ
(آموز دانش
با(اندام گل

(كارآزموده 
بررسي واژگا

erv.ir
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(  

 يض سـنت  
در  ،يلخت ـ 

 ني ــد در ا 
  .ركن دارد

ـت كـه بـا    

 كي ـو  ي ـ 

ر دو بيـت    

واژة ل وزن

جاهاي شعر 

ترين وزن 
شوند؛  مي

. رند
» وت

 
  

)8درس  1دبي 

معاصر، در عـروض
زان همسـان دول

هرچنـ. ع اسـت 
شانزده ر تيهر ب

ر هر مصراع اسـت

همسـان دولختـ

  .رست است

ركـن اول هـر» 

ست كم سه شكل

است، هج» وت

ت ينة يك نزديك
آغاز» مفاعلن«

 صورت را نيز دا
متفاو« وزن واژه 

1(  

− − − ( 
− − − (

علوم و فنون اد (

شاعر م ،يمنزو 
اوز ريمصراع نظ

در هر مصراع» ع
برابر كرده و ه دو

در» لن فاعلاتن

صراع است كه ه

ر اين گزينه نادر

»چهارهجـايي  –

ه هر مصراع دس

متفا« وزن واژه 

ه باشيد كه گزي
«نيز با » 3و2«ي 

بندي به دوسته
و دومين» علن

  .شودمي

10/09/1402سوم 

−: باد آ ور د: زه
: پ يام آ ور: زه
  :− − −(

نيشعر از حس 
م ميكه وزن هر ن 

مفاعلن فع«ر بار
و تنها، اركان را د

مستفعل«ر دوبار 

در هر مص» فعلن

در» چهار« عدد 

–ي هجـاي سـه «  

است كه»  فاعلن

و دومين» علن
  ) 22و  43

توجه داشته. (ت
هاي و در گزينه

ارند، شرايط دس
مستفع«زن واژه 

 دارد و حذف م
  . رد

 

12 
 

مرحلة س( انساني 

دون حذف همز
دون حذف همز

خَش انَ دام -2

نيوزن ا.  است
كيدرحال ،ن دارد

تكرار چهار ،يدب
است و بنديپا يت

تكرار ،يشت ادب
  . ت

مستفعلن «وبار 

املفوظ است و

بنـدير دسـته 

فاعلات مفاعيلُ

مستفع«زن واژه 
3، صفحات  3ون

است» اعلن فعلن
ها بيشتر داردع

ايي ناهمسان د
شد و يا اولين وز

(  
همسان دولختي
ي دوگانه را ندار

 عيلُ فاعلن
 فعولُ فاعلاتن
 مفاعيلُ فعولن

ش دوازدهم؛ علوم

− − − 2- بد
− − − 2- بد

  :− −  2

در هر مصراع» 
ناهمسان هايهي

بازگشت اد يعرا
سنت اوزان دولخت

بازگش ةعران دور
است بنديپا يت

تكرار دو ي عراق
 )22و  4

ر هر پنج مورد نا

هجاهاي بيت، د

مفعولُ ف=  فعل 

يا اولين و» عولُ
علوم و فنو - 68

اعلن فعلاتن مفا
 در پايان مصراع

هاي آو  كه پايه
باش»  يا مستفعلُ

.)بيت مهيا است
گانه دارد، وزن ه

بندي بليت دسته
 

عولُ فاعلات مفاع
عولُ فاعلاتن مف
مفعولُ مفاعيلُ

سنجش

−: با دا ور د : ه
: پ يا ما ور  

خُ شَن دام: مزه

»علن فعلاتن فع
يمصراع، پا مير ن
  . د

از شع ،ياصفهان 
اما شاعر به س ود
از شاع ،ياصفهان 

ن همسان دولخت
ز شاعران سبك

43، ص 3فنون 

در» است«و » ن

بندي دوگانة هه

فاعلُ مستفعلن
  .ست

مفع« وزن واژه 
8، ص 1 و فنون

مفا«زينة پاسخ 
 و تنها يك هجا

  .)د

   فعلاتن
   مفعولن

  فعولن
 (  

بر اين علاوه» شم
مفعولُ«مصراع 

وگانة هجاهاي ب
بندي دوگ دسته
شود و قابغاز مي

 : صورت سؤال
مفع= فعلن فعل 
مفع= علن فعولن

م= تفعلُ مستف 

    
 

با حذف همزه -
:با حذف همزه -
با حذف هم -1(

 .رست است
مفاع«كرار دوبار 

ارد و وزن در هر
شويعد تكرار م

  : ها نهيگز ر
يشعر از صفا 
شومي دهيد يور
بيشعر از طب 
به سنت اوزان ي
از ،يشعر مولو 
علوم و ف. (است 

 .رست است
اين«هاي ن واژه

  :هار گزينه
 به قابليت دسته

 .ست
مستفعلن مف«ر 

د و ناهمسان اس
 با اين كه اولين

علوم. (ي است
 .رست است

صورت سؤال و گز
سؤال استرت 

ن ديگر متفاوتند
  :ها گزينه

فعلاتن مفاعلن
مفعولن مفاعلن
فعولن مفاعلن ف

)27ص  - 3ون 
 .رست است

كم، سوم و شش
واژة ماولين وزن
بندي دوط دسته

 اين كه قابليت
آغ» مفتعلن« با 

ترتيب  ابيات به
مفاعلُ مستفلن 

لن فعولن مستفع
لُ مستفعلُ مست

www.sanjeshse

-1(بادآورده 
-1(آور پيام

(اندام خوش
در 1 ةنيگز .4

تك تيوزن ب
ندا اي سابقه

بع مصراع مين
ريسا يبررس

نيوزن ا )2
وزن هم نوآو

نيوزن ا )3
يوجود نوآور

نيوزن ا) 4
يوزن سنت

در 2 ةنيگز .4
همزة آغازين
بررسي ساير

با توجه) 1
اس» مفعولُ«
وزن شعر) 3

متفاوت دارد
با توجه) 4

قطعاً دوبرشي
در 4 ةنيگز .4

وزن بيت ص
به بيت صور

ولي در اركان
وزن ساير گز

مفاعلن ف) 1
مفاعلن م) 2
مفاعلن ف) 3
علوم و فنو(  

در 2گزينة  .5
يك«هاي  بيت

اگر ا: توجه(
اشد، شرايطب

بيت دوم با
بيت چهارم
بررسي وزن

مستفعل -
مستفعل -
مستفعل -

erv.ir
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  . رها هستند

دن پيـري  

 ديـده عـت    

  .آورد م مي

ه نيازهـاي    

  .گويند  مي

مبتنـي بـر   

 وسيله انجام كار
 )76ص 

ن گزينه به رسيد

رفا مفهـوم طاع

دوامها مهم باشد، 

گـويي بـه پاسـخ  

9(  

كنترل اجتماعي
(  

 و مناسبات را م

1(  

  )دوم

 )2درس  -3 

ها داست و انسان
، ص1وم و فنون 

ست ولي در اين

ها صـر اير گزينه
  ) 67ص 

  . است

  .د
ه ماعي و براي آن

هاي خـود، از پ 

93تا  89فحات 

گيرد، ك  انجام مي
)79،  78فحات 

هد و اين روابط

10/09/1402سوم 

درس د - 3نون 

علوم و فنون) (

قي همه امور خد
علو.(د اشاره دارد

يدن ايام پيري اس

است ولي در سا
ص - 1م و فنون 

سكون و انفعال

 )4درس  -

گير ن شكل مي
ضاي جهان اجتم

 تمامي ظرفيت

، صف11درس  -

  .امعه هستند

انتظارات جامعه
، صف9درس  -1

ده ي توضيح مي

13 
 

مرحلة س( انساني 

وم و فنعل(ن فع 

  )عيل فاعلن
) مفاعيل فعولن

ت كه فاعل حقيق
الغيبي خداوندم

جواني و فرارسيد

بادت رياكارانه ا
علوم. (شده است

همرهان و ترك س

3 و فنون ادبي 

هاي اجتماعي آن
 مورد پذيرش اعض

كارگيري جود به
  

-10شناسي  معه

و هنجارهاي جا
  .شود ني مي

و انطباق افراد با ا
0شناسي  جامعه

 مناسبات بيروني

  شناسي امعه

ش دوازدهم؛ علوم

مفاعلن مفاعيلن

عول فاعلات مفا
مفعول مفاعيل

ركشان اين است
رساني و عالمزي

 از دست رفتن ج
 )65ص 

خلاص برتر از عب
اي نشدت اشاره

وي از ياران و ه

علوم.  (است ق

ه  عقايد و ارزش
هاي مربوط به آن

  . گويند ي مي
دهد كه با وج مي
.ماند ها بازمي ن

جام. ( شده است

ها و عقايد، ارزش
گ در افراد درو

جامعه وفرهنگ 
ج. (جا شده است

عي را براساس

جا

سنجش

 ن فع
مفعول م= لن فع

   فع
مفع(علن فعل يا 

(فعلُ مستف يا 
 
پيام مشتر 3و  2 

ت است و به روز
 

حسرت 3زينه 
ص - 1 و فنون 

اين است كه اخ 
ص و صدق بر عباد

به حركت و پيرو

ره طالب معشوق

تماعي براساس
ها ه عقايد و ارزش

ا تحول اجتماعي
ي هنگامي رخ م
ي و معنوي انسا

ذكر جا كل جابه

ي كه برخلاف ع
اسطة آن، فرهنگ
كه براي پذيرش ف
ج طلاحات جابه

عه و نظم اجتما
  .ند

    
 

 فاعلات مفتعلن
لُ فاعلات مفعول

 .رست است
  :ها گزينه

 فاعلات مفتعلن
ن مفاعل مستفع
لُ مستفعلُ مستف

. رست است
و 1هاي   گزينه
متفاوت 4 گزينه 

. رست است
گز جز ها به بيت

علوم. (ده است
 .رست است

4سؤال و گزينه 
ه برتري اخلاص

 . رست است
دو بيت دعوت ب

  :ها بيت
  يع عمر 

جان عاشق هموار

 .رست است
هنگي جهان اجت
نگي تا زماني كه
عميق و كلان را
 جهان اجتماعي
جسماني يا فطري
ها، موارد به شك

 .رست است
هايي كنش: ماعي

وا شي است كه به
هايي ك ه فعاليت

ها مفاهيم و اصط
 .رست است

سي تبييني جامع
دا س و اجبار مي

  :ها ر گزينه

www.sanjeshse

مفتعلن -
مستفعل -

در 2گزينه  .5
وزن ساير گز

مفتعلن) 1
مستفعلن) 3
مستفعلُ) 4

در 4گزينه  .5
سؤال و بيت

مفهوم بيت
در 3گزينه  .5

مفهوم همة
اي نشداشاره

در 4گزينه  .5
پيام بيت س

شود و به مي
در 1گزينه  .5

مفهوم اين د
مفهوم ساير

گذر سري-ب
دل و ج -پ
 
  

   
در 4گزينه  .5

هويت فره -
هويت فرهن - 
تغييرات ع -
مرگ يك -

طبيعي و جس
ه ساير گزينه

در 2گزينه  .5
كژروي اجتم

اقناع روش -
به مجموعه - 

ه ساير گزينه
در 3گزينه  .5

شناس جامعه
قرارداد، ترس
بررسي ساير

erv.ir
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ـت موفـق   
.  بيفزاينـد   

شـود و   مي

  .د
كرد و بر  ي

لام موجـب  
يگـاه شـد   

ولـد شـده   

 اجتمـاعي    

يـز فـراهم          

مومي عبور 

، راه بـراي      

 و دفـاع از  

تماعي كـه  
تـوان    مـي  

 درنتيجـه   
ك تعـارض    

  )23 ص 

ايت و رغبـ، رض
كننـده خـود ل         

 به افراد داده نم

نبة صعودي دار
ها غلبه مي ر برده

شد، ظهور اسلا ي
 و داراي يك جا

ي كه در آن متو

گيـري هويـت  

ي دربـارة آن ني

نش عملي و عم

ـت پديـد آيـد،

عي، توان حفظ

يف ساختار اجت
ها بهتـر سازمان
  )درست

گـردد، ي بـازمي 
جـود آورد، يـك

،3درس  - 12ي 

  .شود ه مي

1(  

د براساس ميل
بزارهـاي كنتـر

رك صعودي تح
  .افتد ق مي
دهد كه جن  مي

اي كه بر ساير ده
  . بود

س آن تعيين مي
 مسلمانان شد

  )83، ص 10 

شناها را با جهاني

 كه براي شـكل

ـد دانـش علمـي
  .يد

ست، تا از اين دا

(  

عي بحـران هويـ

كه جهان اجتماع

ا با توجه به تعر
ي رسمي مانند س

ناد. (شخص است
 جهان اجتماعي

و مـان خـود بـه    

شناسي جامعه - 9

 طبيعي دانسته

10/09/1402سوم 

  .دهد ح مي
 و همكاري افرا
رتي، نيروهـا و اب

 دارد كه اجازة
شود، اتفاق ن مي

دارج بالاتر نشان
ديدند و هر برد ي

تماعي صعودي
سگاه افراد براسا

رسيد كه مؤذن

درس -10سي 

ترين آش ن و مهم

ريكند و مسي ي

 پيـدايش و رشـ
افزاي جتماعي مي

ي نگاه كردن اس

20و  5صفحات 

ك جهان اجتماع

آيد ك وجود مي ه

ي لازم بود؛ زيرا
هاي  را در گروه

ط ميان اعضا مش
هاي اعضاي يت

د را بـراي مردم

2، 87صفحات  - 

 ساير موجودات

14 
 

مرحلة س( انساني 

نه دروني توضيح
 جلب مشاركت
 و قـوانين نظـار

نسداد اجتماعي
تعيين...  نژاد و 

ي دانشگاه به مد
ها تدارك مي ده

 يك تحرك اجت
شيره بود و جايگ
ود به درجه اي ر

شناس جامعه(. ت

بيند، اولين ه مي

ماعي دنبال مي

، زمينـه بـراي
ش علمي جهان اج

هاي اجتماعي يت
  .ر شود

، ص3و  1درس  

ت كه اگر در يك
  )درست (

ويت در جايي به
  )ت

ساختار اجتماعي
ساختار اجتماعي
و چگونگي روابط

يها و فعال نوآوري
نوآوري در عقايد

-10شناسي  معه

تر از عي پيچيده

ش دوازدهم؛ علوم

سبات بيروني و ن
فراد جامعه، در
 حجـم قواعـد

ان، حكايت از ان
ي، مانند وراثت،
ه او را از استادي
بقاتي را بين برد
 آزادي در اصل
اساس قوم و عش
 كه يك برده بو

ر تغيير شده است

ي كه در خانواده

 در زندگي اجتم
.  

شود  مطرح مي
 بر ذخيرة دانش

به موقعي  غريبه
تر جتماعي نزديك

  .ده است
-12سي شنا عه

توان گفت عون مي
.شود عي باز مي

بحران هوت شد، 
درست. (ه باشد
داراي س... عظم و 

كند و اين س مي
ط به هر نقش و
وني است و به ن
ن مصر است و ن

جام. (جا شده است

ك موجود طبيع

سنجش

 را براساس مناس
و قواعد توسط ا
هر روز بايـد بـر

  )28، ص 3 

ش به طبقة دبيرا
هاي انتسابي ژگي

 حسابي، جايگاه
ين بود كه مساب

شد و اين اد مي
 كه مناسبات برا
د و بلال حبشي

  .شد خته نمي

جا و دچار ا جابه

اسي و ماندگاري

 براي مشاركت
.گويند ذيري مي

، مسئلة خاصي
تدريج  علمي به

فرديانداز  چشم
 آن موقعيت اج

جا شد شده جابه
جامع 79، ص 9 

جاي فرع شيد به
ن جهان اجتماع
ب بحران هويت
ي خود را نداشته
عون، كارگزار اعظ
تماعي را بيان م

 و تكاليف مربوط
اشي از علل درو
تعلق به سرزمين

  )درست. (ت
جا و نادرست جابه

انسان صرفاً يك: 

    
 

 نظم اجتماعي
پذيرش قوانين و

رو، ه از اين. نند
درس -12سي 

 .رست است
ابي فرزند كفاش
 كه براساس ويژ
نگ شدن دكتر
اي ستان، رسم بر

رسيد، آز يي مي
جزيرة عربستان
ن اين تفكر شد
عنوان برده شناخ

  : ها ر گزينه
ها در ساير گزينه
 .رست است

هاي اسا  آموزش
  . كند مي

ندي كه هر فرد
پذ شود، جامعه ي

ت در يك جامعه
هاي ع  اين تلاش

زدايي، از چ نايي
چيدگي و عمق
ش ها، موارد عنوان

درس -10سي 
 .رست است

ه پرستش خورش
ويت فرهنگي آن
لام به مصر موجب

هاي اجتماعي ش
صر با داشتن فرع

هاي اجت هن پديد
 سازماني حقوق
رهنگي، گاهي نا
ت موسي كه مت
علت دروني است
ها، موارد درست و

 .رست است
شناسي تبييني

www.sanjeshse

جامعه و) 1
با پ) 4و ) 2

كن عمل نمي
شناس جامعه(

در 1گزينه  .5
عدم راهيا -

در جوامعي
وزير فرهن -
در روم باس -

پيروزي نهاي
در شبه ج -

كنار گذاشتن
ع كه ديگر به
بررسي ساير
توضيحات د

در 3گزينه  .6
فرد با) الف

است، پيدا م
به فرآين) ب

افراد طي مي
هر وقت) پ
گردد؛ و مي
هنر آشن )ت

كند و به پيچ
ه ساير گزينه

شناس جامعه(
در 2گزينه  .6

با توجه به -
دگرگوني هو

ورود اسلا -
عقايد و ارزش

جامعة مص -
ارتباط ميان

در هر. ديد
تعارض فر -

ظهور حضرت
فرهنگي با ع
ها ساير گزينه

در 3گزينه  .6
 در جامعه -

erv.ir
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 ديگـران و  
ته باشيد و 

توان  ي مي

شـوند و   ـي  

گيـرد؛   مـي  

 اسـت كـه       

شود، بلكه  
  .د را دارد

دام مـلاك   
ش عمومي 

  .ست

پيامـدهاي     
جتماعـات    

ه بايـد بـه     

ت نه بر اثـر  

فتاربيني ر يش
 از ديگران داشت

يعني. گويند مي» 

  )21، 29حات 

ماعي نمـودار مـ
  )ت

 بيشتري قـرار م

ط بـه بازتوليـد

بي محدود نمي
ريابي خاص خود

راتجربي هر كـد
علمي با هر دانش

شتري برخوردار ا

ـد كـه آثـار و پ
لي زنـدگي در اج

نايي داشـته كـه

  . ي ندارند
پديد آمده است

(  

1(  

پي. ايم ن پذيرفته
توانيد ظاراتي مي

»تغيير هم«ه را 

، صفح3درس  -

هاي اجتم  نقش
درست. (ه سازند

هاي ض آسيب

 گزينـه، مربـوط

ي به دانش تجرب
 سنجش و اعتبار

  .ار است

هاي فر دانش. ود
هر دانش ع –ند 

ي از اعتبار بيشت

دهنـ مكـان مـي   
هاي احتمـالي يب

موارد جنبة معن

هاي طبيعي يده
هاي انساني پ ش

)84، ص 10س 

10/09/1402سوم 

هم زندگي كردن
ه توقعات و انتظ

اين دو پديد. ت

-12شناسي  معه

اليف مربوط به
جامعه را برآورد

در معرته باشد، 

 اما قسمت دوم

 79 ،80(  

دانش علمي: مله
ه هر كدام ملاك
يشتري برخوردا

شو  محدود نمي
بطه متقابل دارن

 به دانش عمومي

هـا ام ، به انسـان 
وند و هم از آسي

ها و م خي پديده

 و ارتباطي با پد
ود كه بر اثر كنش

  .يت فرهنگي

درس -10شناسي 

15 
 

مرحلة س( انساني 

ها براي باه نسان
ما بدانيد كه چه

  . د
است  ديگر همراه

  . داد
جام. (شده است

 در حقوق و تكا
ها انتظارات ج آن

 اجتماعي نداشته
  .شود ديد مي

؛رست استده 

، صفحات9رس 

پردازد، ازجم  مي
شود كه شامل مي

مومي از اعتبار بي

  .كامل دارند
ه دانش تجربي
 دانش علمي راب

عتباريابي نسبت

هاي اجتماعي، ه
برخوردار شويي 

برخ. ثبات نيست

جتماعي هستند
شو هايي مي رت
  

كرد نه وضعي مي

ش جامعه. (ستند

ش دوازدهم؛ علوم

شود كه ما ان مي
شود شم عث مي

ديگران باز ندارند
غيير در پديدة
 ديگري توضيح

جا ش ضوعات جابه

 همان هنجارها
د بايد با رعايت آ
ي براي كنترل

م و بقاي آن تمد

عه اشاره دارد كه

در -10شناسي 

هايي ن ديدگاه
را نيز ش و وحياني 

بت به دانش عم

خواني ك كل هم
ه دانش علمي به
دانش عمومي و

امكان اعدليل  ه

با شناخت پديده
هاي هم از فرصت

م تجربي قابل اث

هايي كاملاً اجت ه
ها از ظلم و اسا

)13، ص 2رس 

ها را معين م  آن

 كاملاً درست هس

سنجش

 قواعدي برقرار م
نمايد، باع ذير مي

 از همكاري با د
دة اجتماعي با تغ
 كمك تغييرات
د مربوط به موض

گوهاي عمل يا
گيرند عهده مي ه

هاي مناسبي وش
شود و دوام  مي

  . ره دارد
ه انتظارات جامع

ش جامعه. (ت است

در سؤال، به بيا
و نش هاي عقلاني

 اعتباريابي، نسب

 توضيحات با شك
اه اشاره دارد كه

د. ص خود را دارد

را دانش علمي به

علوم اجتماعي با
بيني كنند و ه ش

ط از طريق علوم
  .ه رسيد

 در سؤال، پديد
ه رهاسازي انسان

در -12شناسي 

قعيت اجتماعي

ك ط با طبقة سوم

    
 

ماعي در نتيجة
پذ ها را امكان آن

منتظره، شما را
يير در يك پديد

ها را به ي از آن
ها، موارد ر گزينه

 .رست است
الگامعه از طريق 

ها را به ين نقش
 اجتماعي كه رو
با مشكل مواجه
ل به فطرت اشا
ول در گزينه به

  .ده است ش
وم گزينه درست

 .رست است
شده د شكل داده

راتجربي مانند دانش
دليل امكان ي به

  : ها ر گزينه
ها مطالب و ينه

ديدگاه سومين 
عتباريابي خاص

  . ت
زير ؛رست است
 .رست است

شده، ع متن داده
جتماعي را پيش

  .مان بمانند
  :ها ر گزينه

ي اجتماعي فقط
م و معناي پديده

شده ام بردهي ن
تماعي موجب ر

ش جامعه. (طبيعي
 .رست است

صادي افراد، موق
  :ها ر گزينه

در ارتباط 3تا  1

www.sanjeshse

نظم اجتم -
همكاري با آ
اتفاقات غيرم

گاهي تغيي -
تغييرات يكي
بررسي ساير

در 1گزينه  .6
انتظارات جا
افرادي كه اي

هر جهان -
بازتوليدش ب

بخش اول) 2
توضيح ا) 3

درست بيان
بخش دو) 4

در 1گزينه  .6
با توجه به ش

هاي فر دانش
دانش علمي
بررسي ساير
در ديگر گزي
اين شكل به
سنجش و اع

سازگار نيست
ناد 1گزينة 

در 3گزينه  .6
با توجه به م

هاي ا پديده
مختلف در ا
بررسي ساير

هاي پديده) 1
عمق مفهوم

هاي پديده) 2
علوم اجت) 4

هاي ط كنش
در 4گزينه  .6

وضعيت اقتص
بررسي ساير

1هاي  گزينه
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ر گـزينش   

بنابراين نه 

ب گشـتند،   

 اجتمـاعي    

ري خواهد 

 10شناسي 

. شـود   مـي      

چگونـه بـه   

 و بـا روش   

.دهد  دست مي
خلاق خـود را در

دهد، ب دست مي

ياسي برتر غـرب

رزشـي جهـان

  .گيرند ي
انگار امعه به پوچ

ش جامعه. (يد آن

 بـه آن ملحـق

 زندگي كردن چ

شـود فتـه مـي  

1(  

 و تاريخ خود از
 حالت فعال و خ

و تاريخ خود از د
  .كند

سي  اقتصادي و

  )99، 98حات 

اي عقيـدتي و  

 سطحي قرار مي
ب دهد، آنگاه جا

واند نه به بازتولي

 را قبـول كنـد

نجارهاي با هم

 .م
يعت در نظر گرف

(  

10/09/1402سوم 

ش را با فرهنگ
وند و درنتيجه،

  .د
ش را با فرهنگ و
واند آن را رها ك
ه مرعوب قدرت

، صفح10درس  

ها ي دربارة بنيان
  .كند ي

هاي  بخش لايه
اد، پاسخ مناسب

خو قيدتي فرامي

تماعي ديگـري

قواعد و هن. كنند

 .نمايد ر مي
ايم عادت كرده م

معه همانند طبي

  . نيم

)65وازدهم، ص 

16 
 

مرحلة س( انساني 

كند و ارتباطش ي
تماعي ديگر شو

شوند فرهنگي مي
كند و ارتباطش ي

تو  دهد و نه مي
دليل اينكه ب، به

-10شناسي  عه

 را به بازانديشي
ي آن تشويق مي

كه هنجارها در
وي و روحي افرا

هاي عق رة بنيان

عقايد جهان اجت
10(  

ك ها توجه مي ش
 نند؟

ها را امكان پذير
نظمرا به نيم؛ زي

ي طبيعي و جام

اف خود نگاه كن

عربي دو(اش  ده

 عربي

ش دوازدهم؛ علوم

عمل مي تقليدي
مقهور جهان اجت
ر خودباختگي ف
قليدي عمل مي
خشد يا گسترش

يي با جهان غرب

جامع. (اند ا شده

كران اجتماعي
ي هويت فرهنگي

ك صورتي گيرد در
ي معنو و نيازها

  
 بازانديشي دربا

ها و ع تي، ارزش
9 ،97 ،98 ،01

پرسشي، به اين 
كن ونه تغيير مي

ه  همكاري با آن
كن  مشاهده نمي
هاي  مانند پديده

 .ست

 ود
 اي اجتماعي

نا و روزمره اطرا
 ،26(  

وعد) 4  ي 

سنجش

اخته، به روش ت
ماعي مبهوت و م
ست بدهند، دچار

به روش تق خته،
ود را تداوم ببخش
غربي، در روياروي

  .رفتار شدند
جا ضيحات جابه

نشمندان و متفك
 عبور از مرزهاي

گ ميق صورت مي
ها ند به پرسش

.دهد  دست مي
دانشمندان را به

ير تحولات هويت
6، صفحات 12 

تن نظم اجتماعي
آورند؟ چگو م مي

 رفتار ديگران و
بينيم و نظم را

هاي اجتماعي ه
پذير اس امكان) ن
: 

يده در جاي خو
ها ط ميان پديده

ه موضوعات آشن
،22، 21، 20ت 

چه چيزي) 3 

    
 

 .رست است
 اجتماعي خودبا
ضاي جهان اجتم
نگي ديگر از دس
جتماعي خودباخ
هنگ گذشتة خو
 از جوامع غيرغ
گي فرهنگي گر

ها، مفاهيم و توض
 .رست است

 خلأ معنوي، دان
ها را براي  و آن

  :ها ر گزينه
هاي عم  در لايه

ن اجتماعي نتوا
ط زندگي را از
و خلأ معنوي، د

  )93 ص 
 .رست است
  :نه نادرست

اعي كه در مسي
درس -10سي 

 .رست است
  : درست

اسان در شناختن
ند؟ چگونه دوام

بيني ماعي پيش
ب ي را بيشتر مي
د تبييني، پديده

نگاه از بيرون(به 
:هاي نادرست نه

ر گرفتن هر پدي
ارتباط: عياجتما

ك فرد غريبه به
صفحات – 3سي 

 . رست است
  :رتيب

  با خدا است 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .6
جهان) الف
اگر اعض) ب

عناصر فرهن
جهان اج) پ
تواند فره مي
بسياري) ت

به خودباختگ
ه ساير گزينه

در 1گزينه  .6
ها و كاستي
خواند فرامي

رسي سايربر
بازنگري) 2
اگر جهان) 3

رسيد و نشا
كاستي و) 4
،1درس  –

در 1گزينه  .6
بررسي گزين
جهان اجتما

شناس جامعه(
در 3گزينه  .7

شرح گزينه
شنا جامعه -

آين وجود مي
نظم اجتم -
نظمي ما بي -
در رويكرد -

حس و تجر
بررسي گزين

قرار: نظم) 1
ساختار ا) 2
از ديد يك) 4
شناس جامعه(
  
  

در 2گزينه  .7
خطاها به تر

وعده ما) 1
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(  
ن در مـورد  
عـي بـراي    
خت كـه بـا    
 ه بـه او در   

ي بـود كـه   
ران مـدرن  
خدمت بـه  

  ودم

69و  68م، ص 
د كنند، بنابراين
ولين تـلاش واقع

 با دو بال سـاخت
 او به دمـي كـه
د و تجربه بزرگي

در دور. م دهنـد    
ور زمين براي خ

(  

 

1(  

  حصيلات  

  انجام شود -

خريده بو: تريت

عربي دهم( ساله
ها تقليد ند از آن

او .تند، دانست
او پيراهني. شد

ت بالا برود، اما
آغاز عصر جديد
ي پـرواز انجـام
ل چرخش به د

1درس  ،وازدهم

 .نه عصر جديد

10/09/1402سوم 

  ها توانايي -

تح - كودكان) 4

-زبان ) 4       

اشت كنت) 4 

  ) است؟

الرّس: نامه) 4 
كردن  و سعي مي
هستي كودكان 

م هجري انجام ش
ز صد پا به سمت

اين تلاش سرآ .
آميزي بـرا فقيت

ا در فضا در حال
عربي دو) (1س 

م هجري است، ن

17 
 

مرحلة س( انساني 

- نااميدي نكند 
  )22م، ص 

  راموش كرد

       رجمه بل 

 سه 

ن سروده نشده
  

ل پرواز كردند
بازي بهتري براي 

سي در قرن سوم
 توانست بيش ا
.روي زمين افتاد

هاي موفق ل تلاش
ها ردند و ماهواره

درس عربي دهم 

  .ط شد

وط به قرن سوم

ش دوازدهم؛ علوم

احساس) 2     
عربي دوازدهم -

فر -تحصيلات  
  )22،  6ت 

تر -زبانمان ) 2 

ماس: رمل) 3    

 درباره گرسنگا
)16و14م، ص 

   
 پرندگان در حا
رنگي كه اسباب

س حكيم اندلسي
او. كرد ركت مي

، توجه نكرد و ر
ها سال س از ده

بر ن را به ماه مي
/  43، ص  5س 

 منجر به سقوط

  ....ي طيرانها و

ش وصل بود مربو

سنجش

 

      ها توانايي -
 58 دهم ، ص 

   3(
 دوازدهم صفحا

 

  )17ص 

براي شمارش: 
(  
 

اي آيا قصيده(ت 
عربي دوازدهم -

العمال: كارگران
روع به تماشاي
 كاغذ يا پارچه ر

 عباس بن فرناس
سته شده بود حر

،كرد ش كمك مي
شويق كرد تا پس

نشدند كه انسا
درس -دهم  بي

 
 . نه هواپيما

 ساخت بال كه
  جري        

ينظر الطيور في

ها به بدنش با نخ
 

    
 

. رست است
  :تيب

-كند  ليف نمي
عربي(شويم  مي

 .رست است
  :تيب

چه بسا - خير 
عربي -ي دهم 

. رست است
  :تيب
   ود
دوازدهم ص –48

 . رست است
  :تيب

لإحصاء -ثبت  
)64و  63ص  -

. رست است
سروده نشده است

- 61و  53، ص 
 . رست است

  : ها ينه
كا) 3  كان ل

 قديم، مردم شر
شده از ك  ساخته

 دانشمند عرب
 به دستانش بس
 و حفظ تعادلش

 و مخترعان را تش
 فضايي ساخته ش

عرب. (شدند ش مي
. رست است

اي پرنده است
   
بهتوجهي  كم:  
قرن سوم هجر:  
أخذ الانسان ي:  

 .رست است
نسان ساخت و ب

. رست است
  : ها ينه

www.sanjeshse

در 3گزينه  .7
ترت خطاها به

تكل -جز ) 1
نااميد نم) 4

در 1گزينه  .7
ترت خطاها به

كارهاي) 2
عربي 58ص(

در 3گزينه  .7
ترت خطاها به

انجام شو) 1
8دهم، ص (

در 2گزينه  .7
ترت خطاها به

:تسجيل) 1
-عربي دهم(

در 4گزينه  .7
سر :لم تُنشَد

عربي دهم،(
در 1گزينه  .7

رد ساير گزي
ك: داشت) 2

هاي از زمان
هواپيماهاي
پرواز توسط
تارهايي كه
فرود آمدن
دانشمندان

هاي سفينه
انسان پخش

در 4گزينه  .7
طائر به معنا

:ها رد گزينه
اشاره به) 1
اشاره به) 2
اشاره به) 3

در 1گزينه  .7
لباسي كه ان

در 4گزينه  .8
يرد ساير گز
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و نـواحي  ) 
شـهرهاي   

. ـزايش داد 

د و د رسـان     

با تكميل ( 

  .ست

  )9ص 

  

)ن فارس كنوني
-ت و بـا دولـت   

ر چشمگيري افـ

ـه نهايـت خـود

(ميان دو كشور 

1(  

  .ن گزينه است

ضاف و معرب اس

عربي دوازدهم، ص

). الوكر. لمنبع 
  )القبه( ست 

 )70هم، ص 

استان(ن پارس 
فتي دست يافت

طور شكاني را به

رو اشـكاني را بـ
9(  

 روابط تجاري م

10/09/1402سوم 

21( 

صفت دارد همين
  )46هم، ص 

 

بدايه مض) 4       

ع). (..... لا بركه(

  .ه است

ال(  يا لانه است 
پوشاند گنبد اس ي

عربي ده). (ريف

ن يعني سرزمين
ن به ثروت هنگف

لمرو حكومت اش

وي، وسعت قلمر
92، ص 10س 

دند و در پي آن
93(  

  )93، ص 

18 
 

مرحلة س( انساني 

   .  

1و  20صفحات 

اي كه ص  گزينه
عربي ده) (ست

 . است) فهامي

  .  معرب است

. (جنس است ي

شود؛ چاه ده مي

شوند منبع  مي
 ساختمان را مي

الر( روستا است 

جنوبي فلات ايرا
مت هخامنشيان

يران، قدرت و قل

فتوحات و.  بود
درس -1 و جهان 

ين به ايران آمد
3ص ، 10درس 

،10درس  -1ن 

 تاريخ

ش دوازدهم؛ علوم

  ).دار( ن 
حذف شده است

  .ست

  .ت

ربي دوازدهم، ص

فت است و تنها
ختراع، مرفوع اس

كم استف( كلمه 

قول مضاف و) 

ينف يلاشد اسم 

طح زمين استفاد

ي از آن پراكنده
حدوده خاصي از
 و شهرها است

هاي ج قسمتر 
ل و ليدي، حكوم

 82 ،83(  

ي در سرتاسر اي
9(  

 باتدبير اشكاني
تاريخ ايران. (شد

راني از سوي چي
د - 1ن و جهان 

يخ ايران و جهان

سنجش

 و فعل ماضي آن
ت و فاعل آن ح
ز ثلاثي مجرد اس

درست است حه
  .رست است
عر. (درست است

آيد صف  قبل مي
مي با توجه به اخ

 
ه و مبني است

)2  . ست
 )63و 

و مفتوح هم باش
 

ها بالاي سط  آب

 پرتوهاي صوتي
ي شكل كه مح
خارج از كشورها

 يافتن مادها، در
نتيجة فتح بابل

، صفحات9رس 

بر مناطق وسيعي
92، ص 10رس 

دشاهان لايق و
آنان را استوار ش
هرداد دوم، سفير

تاريخ ايران. (كرد
تاري. ( بوده است

    
 

ثي مجرد است
فعل مجهول است

اسم مفعول از ه
 . رست است

  : ها ينه
المسلَّحشكل  به ه
در يجريشكل  ه
د الأَنفاقشكل  ه

 . رست است
ا تبعيت از اسم
مي كه كلمه علم

. ست استر
ي كه مضاف بود

  : ها ينه
ضاف و معرب اس

و 62م، صفحات 
  .رست است

ال نباشد و يارا
. رست است

 براي استخراج
  : ها ينه

 كه نور، گرما يا
ني با سقف كروي
جغرافيايي كه خ

 .رست است
مزمان با قدرت

در. ستقر بودند
  .سايه شد

در -1ن و جهان 
 .رست است

د يكم با تسلط ب
در -1ن و جهان 

 دوم از جمله پاد
رت و سلطنت آ
ن در روزگار مهر

توسعه پيدا ك) م
رد دوم اشكاني

www.sanjeshse

ثلاث تدور) 1
ف صنعت) 2
المصنوعه) 3

در 1گزينه  .8
رد ساير گزي

المسلِّحه) 2
به يجري) 3
به الإِنفاق) 4

در 2گزينه  .8
اعرابي كه با

اختراع علم(
در 3گزينه  .8

اي تنها كلمه
رد ساير گزي

حضره مض) 1
عربي دهم( 

در 2گزينه  .8
كه دا ياسم

در 3گزينه  .8
اي كه حفره

رد ساير گزي
اي نقطه) 1
ساختماني) 2
منطقه ج) 4
  

  
    

در 3گزينه  .8
ها، هم پارس

مجاور آن مس
يوناني همس

تاريخ ايران(
در 1گزينه  .8

مهرداد) الف
تاريخ ايران(

مهرداد) ب
هاي قدر پايه
همچنين) پ

جاده ابريشم
دوران ارُ) ت
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  )103ص 
ده و منبـع       

هـا   نظم آن

ث مشـترك   
 و شـبانان  
هيچ گـروه  

س حكومـت     
فتن ديـن    

  )116ص 

شور اقـدام  

هـاي   مجله

ـق بسـيار     

) م 1779 

يعنـي  . ست

  .م كرد

او . نـداخت 

، ص11درس  -
 گـردآوري شـد

  )105ص 
نكرد و  يجاد مي

شت كه ميـراث
ان و كشاورزان

اي بوده و ه حرفه

سـت، تأسـيس
وم رسـميت يـا

، ص12درس  - 

ن در خارج از كش

يافته و م و تنوع

ز از تنـوع و عمـ

/ق  1193(نـد   

زيسته اس مي 17
(  

رو خويش اعلامم

 پادشاهي را برانـ

1(  

1يران و جهان 
ه زبـان پهلـوي

، ص11درس  -1
 لشگر دشمن اي

شراد نيز وجود دا
انيون، جنگجويا

بندي ح  و دسته
  )109ص 

عامـل نخس:  شد
عامل دو. آوردند

111(  
1 ايران و جهان 

نگاران  از روزنامه

نشريات توسعه و

 و تخصصي نيـز

خـان زن گ كـريم 
  )م 1794

794ي به سال 
)م 1783و . م 1

 را جزئي از قلم
  .)م
  .)م 
كرامول نظام .ت

  .شد

  .كردند ي

10/09/1402سوم 

تاريخ ا. (ها بود ن
بـه» زاردادستان

 ايران و جهان 
شت بسياري در

شغل و پيشة افر
ه سه گروه روحا

بندي كار قسيم
، ص12درس  -1

ش يافت و تثبيت
وجود آ ديواني به

، ص 12درس  
تاريخ. (زرگ بود

بيان، برخيي 

  )ب
ي، در مجموع نش

شريات عمومي

با مرگ. شته شد
4/ ق 1209(ده 

ل منتهيسا 44د 
1775هاي   سال

ستان رسماً هند
م 1775( شدند 
1783. (ن رسيد

 جنگي درگرفت

پراتور انتخاب ش

فصل مي و  را حل

19 
 

مرحلة س( انساني 

ثبت و ضبط آن
ماديان هز«تاب 

تاريخ. (ره است
اني معمولاً وحش

  )107ص 

گانه بر پاية ش سه
افراد جامعه بهي 

ز معرف نوعي تق
1ايران و جهان 

و عامل گسترش
كيلات اداري و د

-1ان و جهان 
 درگاه خداوند بز

جار و نبود آزاد

ب. ( پيدا كردند
هاي مطبوعاتي ت
  )ف

كز انتشاراتي، نش
  )12ص 

كش. ق 1160ل 
نديه منقرض شد
 است در حدود

وقايع. (ه است

دي، دولت انگلس
لاني با انگلستان
 آمريكا به پايان
دشاه انگلستان

عنوان امپ و به.) م
2 ،29(  

ي، ملكي و ارث

ش دوازدهم؛ علوم

ها و اسناد و ث مه
كت ر ساساني در

 دادرسي آن دو
ملات سپاه اشكا

، ص11درس  -1

دي اجتماعي س
بندي ين تقسيم

ه آريايي در آغاز
تاريخ ا. (ه است

تأثير دو  ي تحت
ي با توسعة تشك

تاريخ اير. (ن بود
و شكرگزاري به

ادي حكومت قا
  )ت. (

ت رشد سريعي
ود نوسان فعاليت

الف. (تشار كردند
ر رشد بالاي مرا

، ص1درس  -م

ردارانش در سال
خان، سلسله زن ي

زيسته مي. ق 1
زير را شاهد بود

ش سربازان هند
وارد جنگ طولا
ينان و استقلال
ري كرامول و پا

م 1799( يافت 
21 ،25 ،26 ،7

واهاي خانوادگي

سنجش

ها، نام ش فرمان
 محاكمات عصر
 نظام حقوقي و
 نيز در آغاز حم
1 ايران و جهان 

بند  نوعي تقسيم
در ا. رفت ار مي
گانه هاي سه گروه

از خاصي نداشته

در عصر ساساني
 خاندان ساساني
ختيارات موبدان
استاني، عبادت و

ل ماهيت استبد
.ن فارسي كردند

مشروطه، نشريات
هاي بعد با وجو 

يخي شروع به انت
اسلامي در كنار

تاريخ دوازدهم) (

ئه نزديكان و سر
عليبا مرگ لطف

209تا  1165 
ت دوم از موارد ز

  ):ها ي گزينه
از سركوب شورش
دن به استقلال و

نشي زي مستعمره
 مجلس به رهبر

  . منحل كرد
به قدرت دست

، 19، صفحات 

:  
ني كه مانند دعو

    
 

 .رست است
صلي دبيران نگارش

اي از قوانين و ه
 براي آشنايي با
 از صداي طبل

تاريخ. (ريخت ي
 .رست است

اي، بندي قبيله 
شما ايراني بهوند

وجود گ. ه بودند
گر برتري و امتيا

 .رست است
ي جامعة ايران د
تمندي بود كه
اخ فزايش نفوذ و

هاي با ستة جشن
 .رست است

دليل به -1: ادها
هايي به زبان امه

پيروزي انقلاب م
قاجار و در دوره

ر موضوعات تاريخ
پيروزي انقلاب ا

)پ. (ردار شدند
 .رست است

خراسان با توطئ
ب. ن را فرا گرفت

رخي كه از سال
مربوط به عبارت

بررسي(رويدادها 
پس ا. م 1857 

ريكا براي رسيد
سرانجام با پيروز

ميان. م 1646 
هبي مجلس را م
با اجراي كودتا ب

،2درس  –دهم 
 .رست است

:هاي نادرست نه
شرع دعاوي مدن

www.sanjeshse

در 4گزينه  .8
كار اص) الف
مجموعه) ب

ارزشمندي
استفاده) پ

را به هم مي
در 2گزينه  .8

در كنار رده
آرياييان، هن
تقسيم شده
بر گروه ديگ

در 1گزينه  .9
نظام طبقاتي
مركزي قدر
زرتشتي و اف
ويژگي برجس

در 3گزينه  .9
ترتيب رويد
به نشر روزنا

پس از پ -2
پس از ق -3

تخصصي در
پس از پ -4

بالايي برخو
در 2گزينه  .9

رشاه در خناد
، ايرانآشوب

بنابراين مور
فقط وقايع م
زمان وقوع ر

در سال) 1
مردم آمر) 2

اين جنگ س
در سال) 3
دلايل مذه به
ناپلئون ب) 4
تاريخ دوازد(

در 1گزينه  .9
بررسي گزين

محاكم ش) 2
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  .شد  مي
3 ،40(  

  .ايجاد شد
اتي ماننـد    

ت سـني در     

 زيـرا ايـن     

تـرين   مهـم        

ن و مزرعة 

آن در  گـاه 

 خارجه محدود
39، 38صفحات 

 تغذية ايرانيان ا
حصـولات صـادرا

 58 ،59(  

ل زمـان، نسـبت

 حركـت كنـد؛

بـه شـهرها از م

  

  .رسيد مي

  . يك عدد بود

چند روستا، مكان

گيجا ني همچن ـ 

1(  

گ، عدليه و امور
، ص3درس  -دهم

 عظيم در شيوه
ويژه محص رزي، به

 

،57، 56فحات 

رد؛ اما در طـول

دي و كهنسالي
  )69، ص 

ت روسـتاييان ب

)69، ص 7رس 

ايالت م 31ع به 

ه نام هر استان

هم پيوستن چ ه

خـود و مـون 

10/09/1402سوم 

مي ماليه، جنگ
تاريخ دوازد. (ود

ه ايران، تحولي
حصولات كشاور

 )52، 51حات 

، صف4درس  -م

نداروت چنداني 

سمت سالمند  به
،7درس  - دهم 

ـور مـا، مهـاجرت

در -غرافيا دهم 

د كه در مجموع

ن تقسيم شد كه

ين است كه از به

  )75و  74

رايپ يها دهيد

20 
 

مرحلة س( انساني 

خانه قديم  وزارت
عهده وليعهد بو ه

ورزي از اروپا به
رخي از اقلام مح

، صفح4درس  - 

  .دا كرد
  .آورد ن گرد

تاريخ دوازدهم. (

هاي خاص، تفاو
  )67، ص 

هرم سني كشور
جغرافيا. (د بود

 اسـت، در كشـ

  .شود جام مي
جغ. (شود جام مي

شد بندي مي سيم
  .شد  مي

ران به ده استان

 جغرافيايي معين

4، صفحات 8س 

پدتگاه نسبت به 

  جغرافيا 

ش دوازدهم؛ علوم

ه چهار اداره يا
بهتبريز، همواره 

ولات جديد كشا
ر شدن توليد بر

تاريخ دوازدهم(

رش بسياري پيد
اشي را در تهران
خ گلستان است

ه ي جز در زمان
،7درس  -دهم 

اي باشد كه هر ه
ي جامعه خواهد

مهاجرت داخلي
  . ود

مات سياسي انج
ي و اختياري انج

  :زماني
  .ش تقسيم شد

ايالت تقس  نام  به
ولايت تقسيم 1

مات كشوري، اير
73(  

وري با محدودة

درس -افيا دهم 

آن سكونتگ تيع

سنجش

يل عصر قاجار به
 مركزيت شهر ت

ه با ورود محصو
رايت از چند براب
. (ه و برنج دارد

:  
شاه گستر رالدين

ن هنرمندان نقا
 در مجموعة كاخ

ظ نسبت جنسيتي
جغرافيا د. (شود 

گونه ل جمعيت به
ي توسعه اقتصاد

ر يكي از انواع م
رو شمار مي ير به

براساس تصميم 
 صورت اجباري

شوري از لحاظ ز
بخش 72شور به 

ه واحدهاييرو ب
12ايالت و  4به 

ب قانون تقسيم
3و  72صفحات 

 تقسيمات كشو

جغرا. (شود ه مي

وضعروستا،  اير 

    
 

ري ايران در اواي
ت آذربايجان با
 .رست است
  :رات نادرست
شاه رة ناصرالدين

ها حكا ز گزارش
اك، تنباكو، پنبه

 .رست است
:هاي نادرست نه

يه در دورة ناصر
ترين شاه برجسته

العماره واقع س

 .رست است
ة زمين از لحاظ
چار تغييراتي مي
 .رست است

 سياست كنترل
 اصلي بر سر راه

 .رست است
ستاييان به شهر

هاي اخي در دهه
  :رات نادرست

هاي گروهي ت
دو  ت خارجي به
 . رست است

هاي كش بندي يم
ن سلوكيان كشو
رة عباسيان قلمر
 قاجاريه ايران ب

با تصويب 1316 
ص ،8درس  -هم 

 .رست است
ترين واحد وچك

  .شود كيل مي
سط دهدار اداره

  .رست است
شهر كي تيوقع

www.sanjeshse

نظام ادار) 3
اداره ايالت) 4

در 4گزينه  .9
بررسي عبار

در دور) الف
برخي از) ت

ابريشم، تريا
در 1گزينه  .9

بررسي گزين
هنر تعزي) 2
ش تحعليف) 3
كاخ شمس) 4

  
در 1گزينه  .9

جمعيت كرة
كشورها دچا

در 3گزينه  .9
اساساً نبايد
پديده مانع

در 4گزينه  .9
مهاجرت رو

ها د مهاجرت
توضيح عبار

مهاجرت) الف
مهاجرت) پ

در 1گزينه  .9
ترتيب تقسي

در دوران) پ
در دور) الف
در دورة) ت
در سال) ب
جغرافيا ده(

در 2گزينه  .1
دهستان كو
همجوار تشك
دهستان توس

در 2 نهيگز .1
از مو منظور
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ي ش مهم ـ
رونـق   يرا 

در  يمعـدن  
 كي ـاورت  

 طيمح ـ ت
 اي ـشـهر   ك

 تي ـه جمع 
سـبت بـه   
. دامـه دارد   

درصد در  
رشـد   اي ـو 

 اشـتغال و     

 عيصـنا  ةع  
همگـام بـا   

بـه   يـاورز 
و  ييقـا يفر
 ني ـامـا ا  ؛ 
از رشـد   ـر 

. اند خصص
 اي ـوزمـزد  

شـهر   كي ـ

هـا بـه    ـت 
ـمار افـراد     

بـه   يشـهر 
 يظـر فضـا  

 ياديباط ز
 سـم يوندال(

 يكارير و ب

و زوال آن نقش ي
بـر يمناسـب  ت ـ

منـابع م ايور و 
مجـا. ودش ـ نآ 
راتيي ـتغ يبرخ ـ 
كي ـو اعتبـار   ت

امـروزه. ن اسـت 
نس ني ـا ،يلاديم ـ

ت و همچنـان اد
1/رشد به  ن 5
و اه ـ كارخانه ةع

رها بـه منظـور

دنبـال توسـع بـه 
ها سال و ه ده ي
كشـ يهـا  نيزم
آف ،ييايآس ـ يها 

وسـتي وقـوع پ  
تـ عيتـر و سـر   اه 

 فاقد مهارت و تخ
و ر يموقت يگر

يرا در  يو زندگ

حكومـ يتوجه ي
زرگ جهـان، شـ

  )21ص 
نات و خدمات ش

از نظ يريشـمگ 

ارتب ي و بزهكار
(ر شهرهاسـت  

مانند فقر ها بي

1(  

ينابود يحت ايو 
يـمنطقـه، موقع 

مجا تيپرجمع 
يترش و آبـادان   

.نـدازد يخطـر ب   
تيت رفتن موقع

آن يه روسـتاها  
2سال  5  م

جهان اسـت يح
نيا قايو آفر ايآس
شدن و توسع يت

به شـهر انييستا

ب ،يشـمال  يكاي
يمدت بوده و ط 

ز ديو خر يگذار
 با ورود كشـوره

بـه زي ـن يـواح 
كوتـا يزمـان  ي

اً كارگر ساده و
مانند كارگ ييها

راك و پوشاك و

يدرآمدها و ب عي
بـز يز شـهرها 

ص. (است شي افزا
شهرها امكانا شتر

چش يهـا  تفـاوت   

فقر و جرم نيب
د يت اجتمـاع  

يآس يها شهي و ر
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ش آن سكونتگاه و
م كيط آهن در 

يهر به روستاها
موجـب گسـت د 

ـكونتگاه را بـه خ
ت موجب از دست

بـه هي ـناح اي ـر 
كه تا س شود يم 

نواح رياز سا شتر
رصد است، در آ

علت صنعت به ي
روس ةنديرت فزا

ياروپا و آمر يعت
يو طولان يجير

گ هيبه سرما نان
بعدها. افتيش 

نـ ني ـشـهر در ا 
يها دوره يط يح

عمدتاً كنند، ي م
مهاجران به كاره

مسكن، خور يها

يدر توز يجتماع
ا يدر برخ ـ. ـد 
رو به خوابند، ي
شيدر ب. است ي

نـاطق محـروم ت

ب. شود يمنجر م 
از انحرافـا يك ـي

علل ديخست با
 )24و  23 ، 2
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مرحلة س( انساني 

گسترش اي اتي
خط يكه ارتباط

بودن شهر كيزد
توانـد يدارد و م ـ

آن سـك اتي ـح 
ممكن است زين 
  )4 و 3 

كشور كي يرها
ينيب شيت و پ

شيب قايو آفر ايس
د 4/جهان  ي

يني رشد شهرنش
دنبال آن مهاجر

  )11و  10 ت

و صنع افتهي سعه
مهاجرت تدر ني

نيوستاها شهرنش
كاهش ينيستانش

از روستا به ش ده
نواح نيدر ا يني

بزرگ مهاجرت
سبب، م نيه هم
ه نهيهز يتكافو

نشدن عدالت اج
مسكن ندارنـ دي

يها م پارك مكت
ييفضا يابرنابر ،ي

دار و مرفه و منـ

يبه فقر شهر 
ي يآثـار فرهنگ ـ 

نخ ت،يامن نيتأم
1 صفحات ،2س 

ش دوازدهم؛ علوم

يستا در ادامه ح
شبك اي ايهر به در

نز اي آورد يود م
د يادي ـز ري تأث

تواند يم زيعال ن
ييوهوا آب رات

، ص1درس  - 

شهر تيت جمع
گرفته است يشيپ

در آس ينيشهرنش
ينواح ريدر سا 

از ي ا خش عمده
د و به يرت جهان

صفحات ،1رس 

توس ير كشورها
يالبته ا.  رخ داد

از رو يدر برخ. 
آن روس ةجيدرنت

نديفزا يها جرت
يرشد شهرنش. د
 .)17 ص

بز يك به شهرها
محدود است؛ به

درآمدشان ت و د

ن تيرعا د،يشد 
خر اياجاره  يرا
مين يرو اي ها ن
يدار هيسرما يد
مناطق برخور ن

ينينش هيو حاش
بناها و آ ،يموم
شهرها و تأ رد ي

درس - 3 ايجغراف

سنجش

روس ايشهر  كي 
شه كي يسترس

وجو ر آن شهر به
آن شهر عيصنا 
فع يها گسل اي 
رييتغ اي ياسيس 
3 ايجغراف. (ودش

نسبت شيافزا ين
پ نيروستانش ت

عت گسترش ش
ينيشهرنش ةاني
بخ ،ينواح نيا ي

كشورها به تجار
در - 3 ايجغراف (

در ستميل قرن ب
ستاها به شهرها
.رت گرفته است

اقدام كردند و د 
شدن، مهاج نعتي

همگام نبودند ي
ص ،1درس  3 

كوچك ي شهرها
در شهر م يشغل

شوند يمشغول م

يختلاف طبقات
بر يپول كاف ،ي

ابانيه در كنار خ
از نظام اقتصاد ي
نياند و ب نشده ع
  )21ص . (د

سكن نامناسب و
ردن به اموال عم

ياجتماع يها ب
جغ) (24ص . (د

    
 

تيموقع. است ه
مثال، دس يبرا. 

شاغل مربوط در
 ةكار و توسع ي

 كوه آتشفشان
يدادهاينند رو
ش گريد يه مكان

  .رست است
نيصطلاح شهرنش
تيجهان بر جمع
سر. رصد برسد

يرشد سال زانيم
يدر كشورها. د

ك نيت و ورود ا
.بوده است شتر

  .رست است
اول ةميدهم و ن

هاجرت از روسم 
شدن صور ينعت
يكشت تجار د
صنع ةبه دور نيت

ة صنعتي با توسع
- ايجغراف. ( داد

  .رست است
كه از روستاها و

ش يها فرصت گر،
ها م در رستوران 

  )23ص . (كند
  :ها ر گزينه

علت اخ به يشهر
ياجتماع نيتأم 

كه) خواب كارتن
يناش يها دهيپد

عي و متوازن توز
شود يمشاهده م

و مس يكاريم، ب
خسارت وارد كر 

بيمقابله با آس ي
برود نيب شود و از

www.sanjeshse

هيسطح ناح
.كند يم فايا 

تجارت و مش
يرويجذب ن

سكونتگاه با
مان رامون،يپ

انتقال آن به
در 3 نهيگز .10

از اص منظور
ج نيشهرنش
د 66حدود 
م كه يدرحال
رسد يسال م

بخش خدما
شيد بدستمز

در 4 نهيگز .10
سده نوزد در

،يا كارخانه
تحولات صن

جاديمنظور ا
لات يكايآمر

ها مهاجرت
رخ يصنعت

در 1 نهيگز .10
كه يمهاجران
گيد ياز سو

يخدمتكار
ك يبزرگ نم

بررسي ساير
ش رانيفق) 2

يها تيحما
( خانمان يب

از پ يكي) 3
طور عادلانه

م ييايجغراف
كم درآمد) 4

.وجود دارد
يبرا). يشهر

شو ييشناسا
  

erv.ir
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ديـد آورده  
تـاب بهتـر    

ـه توسـعه    
   )31ص  (
روسـتا و   ت 

 يهـا  نيم ـ  

آمـوزان   ش 

شـد و نـه   
قط يكي از 
گـاه بـراي     

نـي دچـار   

ل مـوردنظر    
  )76ص 

پد يلات جديـد   
ادامه مـتن كت (

صـرفاً بـ ييسـتا 
.شود يداده م ت

سـتيز طيظ مح ـ

قطعـه بـودن زم

دانـش(ت را نـدارد  
  )58ص  - شم

  . ضاد است

تواند داشته با ي
هم هستند و فق
دق نـدارد و هرگ

يعن. ر شده است

ضـوع و محمـول
درس هشتم، ص - 

1(  

كشـورها مشـكلا
.وت بوده است

روس ةروزه توسـع 
تي هماهنگ اهم

و حفظ ينگفره

ق بـودن و قطعـه  
 31 (  

  

  ) 58ص  -

 لزوماً اين علامت
منطق درس شش

هم تحت تض»  ت

 سه نسبت را مي
نقطه مقابل ه) ه

الصـد ـتوي لازم  
  )69، 62ص 

ودن حكم اصرار

 نامعتبر ←
  

همة مصاديق موض
-منطق ( .شود ي

10/09/1402سوم 

ك يه و در برخ ـ
ي مختلف، متفا

اما امر شد يب م
طور به يستيز ط

و ف يت اجتماع

نب كپارچـه ي ن،ي
ص. (ند ا بانيگر

.حصوره هستند
  . شهر گردد

-ق درس ششم 

 قضية محصوره
م. (ع توجه كنيد

ب و«رابطة . ت

حصوره حداكثر
دو قضية جزئيه(

عكـس مسـ) ند
ص -7طق درس 

از هم بر كلي بو
 66(  

. شود انيبه ب
)74هشتم، ص 

؛ بنابراين ه»يست
و محمول، برابر مي

22 
 

مرحلة س( انساني 

داف خود رسيده
كه در كشورهاي

محسوب ييوستا
طيو مح يفرهنگ

اد روستا، خدمات

يكمبود زم ـ ن،ي
ودآور دست به گ

س اين قضايا مح
 شامل هر، يك

منطق. (صيه است

حصوره است ولي
ن مفهوم موضوع

تناقض است» پ

لي هر قضية مح
(خل تحت تضاد 

نيستن... بعضي ( 
منط. (ايم س شده

قض آمده ولي با
س هفتم ، ص

صورت سالب به جه
درس ه -منطق

)سنديده  نيس +(
صاديق موضوع و

سفه و منطق

ش دوازدهم؛ علوم

ق بوده و به اهد
تقال مالكيت آنك

عامل توسعه رو 
و ف ياجتماع يها

عال كردن اقتصا

يزم تيتن مالك
و سو يشت تجار

هستند، پسكلي 
تواند دارد و مي

قضية اول شخص

محه باشد حتماً 
پس به كلي بود 

  .ت
ب و پ«و  » و ت

 نسبت داريم ول
تداخبا ) ية كليه

سالبة جزئيه. د
طة ايهام انعكاس

ستثنا و مورد نق
درس -منطق. (يم

جينت دي است، با
م. (شده است ت

( دروغي پس +(
باشد، دامنة مص يه

 فلس

سنجش

 

كشورها موفق ي
قسيم زمين و انت

 (  
نيتر مهم يورز

ها و به همه جنبه
فع: سه ركن دارد

  )31ص ( 
چون نداشت يائل
كشت يلازم برا ة
 )32و  31 ت

ك شهر هر دو ك
مصاديق متعدد د

ق 3 و در گزينة 

يا كليه بيان شده
)خوشايند نيست

تداخل است» ت
الف«رابطة . ت
65(  

ي تقابلي، چهار
دو قضي(ز تضاد 

شود ره برقرار مي
سيم دچار مغالط

حكم كلي، يك اس
اي شده» پوشي شم

 مقدمات سالبه
تيرعا اسيتبار ق

 
هيچ «، يعني »ت
موجبة جزئييا  ه

    
 

 . رست است
  :ها ر گزينه
يدر برخ يت ارض

تقحات ارضي يا 
)32ص ()  شود

كشاو ةته، توسع
و شود يحدود نم

س داريپا يوستا
.آن يعيطب ي

با مسا انييوستا
ية نداشتن سرما

صفحات 2درس  

  .رست است
نه عدد پنج و يك
بليت صدق بر م

قضية دوم 4و  
 .رست است

 كه سور جزئيه ي
ظلم خ/  هستند

 .رست است
پ و ت«و »  وب
تضاد است»  و پ

5ص  -س هفتم 
 .رست است
هاي ضايا و نسبت

نياز چون پيش. ت
ك قضية محصور

ايي عكس بنويس ه
 .رست است

نه با اينكه بر حك
تثناي قابل چش

 .رست است
از يكيچون  س
اعت طيها شرا نهي

.درست است
غ پسنديده نيست

سالبة كليهضيه، 

www.sanjeshse

در 3 نهيگز .10
بررسي ساير

اصلاحات) 1
اصلاح .است

نيست تايپ
در گذشت) 2

مح يكشاورز
تحقق رو) 3

اندازها چشم
رو شتريب) 4

و يكشاورز
3 ايجغراف(
  

   
 

در 1گزينه  .10
در اين گزين
يك شهر قاب

2در گزينة 
در 3گزينه  .10

اي در قضيه
كلاس كوشا

در 3گزينه  .10
الف«رابطة 
الف«رابطة 

منطق درس(
در 4گزينه  .10

در احكام قض
چهار نسبت

ها در يك آن
چنين قضيه

در 2گزينه  .1
در اين گزين

است«مغالطة 
در 1گزينه  .1

اسيق نيدر ا
يگز ريسا در

د 4گزينه   .11
دروغ«قضية 
اگر قض. است
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ن باشـد يـا   

منـد اسـت    
  )6ص 

ج ضـلعي،    

م محمـول  
طة محمول 

ت يا رابطـة  

  .ست
ت كه او آن 

 بدو تولـد  

ستي داشته 
، جهـان را  
ـل تحقـق   

 . ست

برخـي از  . 
 3(  

دارد و ايـن    

  

وزان زبـان       
وجوانـان و   

تواند اكسيژن مي
  )5س اول، ص 

  
 به دليـل نيازمن

درس اول، ص - 

مربـع پـنج. ـتند 

و در عبارت دوم
پذيرد، پس رابط

شدن، رابطة عليت

اصلي، تجربي نيس
كاس ذهني است

زادي و از همان
  .دارد» ضين

واند كاربرد درس
ين معتقد باشد،

عوامـ ةدارد هم ـ
سيم آن سازگار ن

.ع واحدي ندارند
و 1 هاي  گزينه

ن، مشـكلي نـد

 دارنـد و نوآمـو
پـس نو. شـوند  ي  

1(  

ت، چون جسم م
درس - دوازدهم

.پا گسترش داد
د بر هر ماهيتي
 فلسفه دوازدهم

الوجود هسـ مكن

 باشد يا نباشد و
پ عقل آن را نمي

صفر و منجمد ش

اكند و   درك مي
كه ناشي از انعك

  .ها نيست ده
طور مادرز سان به

ناع اجتماع نقيض

تو ف نيست و مي
 به علت نخستي

د امكـان  ظر كـه 
و لوازم تيعل  با

شوند ولي موضع
رد(پذيرند  مي 

 عليت و فروع آن

ردازش ادراكـي
در خـوانش مـي

10/09/1402سوم 

زمند دليل است
فلسفه د. ( است

وپاهيت را در ار
عني حمل وجود

ف. (عقل محضق 

و گياه بنفش مم
  )11وم، ص 

تواند هلو ميت 
حمل شود؛ زيرا ع

طة سرماي زير ص

طري و مادرزادي
آيد بلك ست نمي

شي از توالي پديد
م نيست كه انس

امتن«صل عقلي 

زم عليت مخالف
 و اگر فيلسوفي

نظ نيا. ور دارند
و ،يو معلول يل

ش تقسيم مي) ي
)گروه سوم(گر 
يك از اصل هيچ

  )26و  24 

 كساني كـه پـر
 اشكال جمله د

23 
 

مرحلة س( انساني 

بر جسم نيز نياز 
ها حمل ذاتي ه

ايرت وجود و ما
 برقرار است، يع
ي شود يا از طريق

ي جيوه، انرژي و
درس د -زدهم 

ست، يعني درخت
است، ح» يضين

  )9وم، ص 

هستند؛ ولي رابط

طور فط ن آن را به
دس طريق تجربه به
ناش حالت رواني

ولي اين گونه هم
ريشه در درك ا

ك از اصول و لواز
 نخستين است
صل سنخيت باو

ضرورت عل ينف 

سوم كتاب درسي
 ولي گروهي ديگ

با ه) يني نشده
رس چهارم، ص

ه است، بنابراين
خوانند و متوجه

شناسي ن

ش دوازدهم؛ علوم

 حمل اكسيژن
ي در ساير گزينه

شنا بود، اصل مغا
ي، رابطة امكاني

شناسايي   تجربه

اي، درياي فسانه
فلسفه دواز. (تند

امكاني اس» خت
اجتماع نقي«كه 
درس دو - دهم

ت هجود و غيرعلي
  )13وم، ص 

ي است كه انسان
ت و معلول از ط
حچيزي جز يك 
ي عقلي است و
رده است، بلكه ر

1 ،17(  

يك نشده با هيچ 
ستلزم انكار علت

گرا به اص ن تجربه
ياتفاق به معن 
 

دوم و س(و گروه 
پذيرند ن را نمي

بي يشن حادثة پ
در -فه دوازدهم

دو بار آمده) را( 
خ را دو بار مي) ا

 روان

سنجش

 به دليل دارد و
ولي. م ديگر باشد

سينا آش سفة ابن
يستي و ماهيتي

حس واز طريق 

و، آخرت، مرغ اف
الوجود هست تنع

درخ«با » هلو«ل 
ر موضوع خود ك

فلسفه دوازد. (ت

 روابط بعد از وج
درس سو - دهم

اي جزء اصول اوليه
ضروري ميان علت
يد تداعي علت چ
ليصل عليت، اص
كر ن را درك مي
5سوم، صفحات 

بيني حادثة پيش
مندي مست  غايت

ر فيلسوفاناكث. 
يعني ابد،يحقق ن

 )26چهارم، ص 

بدأ هستي به دو
ي جهان و انسان

رخ دادن( چهارم 
فسف) (4د گزينه 

مده است كلمه
ر(كلمه ) گرفته

    
 

 .رست است
 بر ماهيت نياز
شد و يك جسم

 .رست است
كه با فلس ئيناس

م وجود با هر چي
 است اين دليل ا

 .رست است
ر، اسب سخنگو
 و زوج فرد، ممت

 .رست است
ل رابطة محمول

تواند بر نمي» دن
خود امتناعي است

 .رست است
ه،ديگر بيان شد

فلسفه دوازد(. ت
 .رست است

د بود كه عليت ج
م درك رابطة ض

گوي او مي. نامد ي
سوفان مسلمان اص
ه آشنا بوده و آن

درس س - زدهم
 .رست است

ناي رخ دادن ح
 به معناي نفي

داند غايتمند مي
معلول تحق ي ول

درس چ -زدهم 
 .رست است

منكر خدا و مب 
هدفداري) ه دوم

تفاق در معناي
رد(ذيرش است 

 .رست است
 كه در سؤال آم
ازه زبان را ياد گ

www.sanjeshse

در 4گزينه  .11
حمل وجود

اكسيژن نباش
در 3گزينه  .11

توماس آكوئ
ميان مفهوم
حال ممكن

در 4گزينه  .11
شاخدارغول 

شريك خدا
در 1گزينه  .11

در قضية اول
محال نبود«

با موضوع خ
در 3گزينه  .11

تمام روابط د
در وجود است

در 1گزينه  .11
دكارت معتقد
از نظر هيوم

مي تداعيرا 
از نظر فيلس
با اين قاعده

فلسفه دواز(
در 2گزينه  .11

اتفاق به معن
اتفاق. باشد

هدفمند و غ
معلول باشد

فلسفه دواز(
در 2گزينه  .12

فيلسوفان -
گروه(ايشان 

صدفه و ات -
معنا قابل پذ

   

در 2گزينه  .12
اي در جمله

كسي كه تا(
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كه شباهت 
، )4گزينـة  

نسـبت بـه     

علامـت  (ش 

ش، چـادري  

 در هنگـام  

مـل مـانع       

ورد توجـه  
يشـتري را   

لان توجـه   
در عبـارت  

. يرپيوسـته     

 آن اتفـاق   

  )85ص 

جام دو تكليفي ك
گ(شـود   جام مي

مش بـه انگـور نس

اش وير پسـرخاله     

كه شبيه مادرش

 عدم بوق زدن

همچنـين دو عا

بي با موضوع مو
ها تمركـز بي ينه

ت درسي محصـلا
د. شود مي) رخي

ـه منقطـع و غي

  .شود ير مي

حرك شبيه بـه

1(  

، ص3درس . (وند

 او نسبت به انج
 فرد غيرماهر انج

  .هاي هدف
 و شباهت كشم

ـام ديـدن تصـو

 دست خانمي ك

ق بزند؛ بنابراين

ذهنـي اسـت؛ ه

عني آشنايي نسب
سبت به بقيه گزي

اميل به وضعيت
فنجان گل سر( 

7(  

سـته ببينـيم نـ

كنيم تفسي س مي

ان محرك يا مح

10/09/1402سوم 

شو ش متوجه نمي

ن كارايي توجه
ليفي كه توسط

ه بودن ويژگي د 
ر كوچك بودن

  )71ص 

د، امـا هنگـابر ي
  .ست

مترو بگيرد ولي

ايل ممنوعه بوق

 و انگيختگـي ذ
  .ا محرك

يع(د بوده است 
نس) وني محرك

م معاشرت با فا
 محرك خاص

4، ص 3درس (

متصل و پيوست 

چه را كه احساس

  .كنيم ي

رائة پيشين هما

24 
 

مرحلة س( انساني 

له را در خوانش

دهد، بنابراين  مي
و تكل) 3گزينة (

فرد به منحصر -2
يرهاي خود نظ ي
 

، ص3درس . (ست

ت خود را بالا مي
 اتفاق افتاده اس
ي است را در م

  .داده است
هنگام عبور وسا

7(  

درگيريحرك و 
آشنايي نسبي با
عه برايش جديد

تغييرات درو(ت 

شود تا در هنگا
ها باعث انتخاب
. (ك شده است

صورت شكال را به

ن بخشي از آنچ

  .م
ن خود ادراك مي

ي، تحت تأثير ار

ش دوازدهم؛ علوم

تند؛ اشكال جمل

دو كار را انجام
(سخت همزمان 

  )82ص 

عوامل انحرافي 
دليل ويژگي ور به
 )79، ص 3س 

شدت محرك اس

ير برادرش دست
ن هشدار كاذب
ادرش كه چادر

كاذب روي د دار
رودگاه بايد در ه

77، ص 3درس 

يرات دروني مح
 ثبات نسبي و آ
ضوع مورد مطالع

كشيده است  مي
  

 معلم باعث مي
ه  و انتظارات آن

س دريايي تحريك

يش داريم كه اش

شود؛ بنابراين نمي

  .ست
كنيم  ادراك نمي

ست كه در ذهن

ت محرك معيني

سنجش

ي هستبان فارس

ت كه همزمان د
جام دو تكليف س

، ص3درس . (ت

تعداد ع -1: ست
ش در جعبه انگو

درس. (تري دارد

ي حسي تابع ش

گام ديدن تصوي
ده است، بنابراين
له بايد دست ما
گيرد؛ پس هشد
جود در گيت فر

د. ( درست است

شود تغيي كز مي
يكنواختي و:  از
علت اينكه موض ه

ها خط جملهير 
)77و  76، ص

جود در حافظه
ك پردازش افراد

 توسط نور فانوس

گويد، ما گراي مي

كنيم تفسير نم ي

حساس توهم اس
خارجي دارد را 

لزاماً چيزي نيس

افتد كه شناخت ي

    
 

 كه مسلط به زب
 .رست است

د با مهارتي است
انج) 2گزينة (د 

ري خواهد داشت
 .رست است

 تابع دو عامل اس
س يافتن كشمش
ها دشواري بيشت

 .رست است
هاي يك از گيرنده
 .رست است

ول علي بايد هنگ
ت خود را بالا برد
وم امير پنج سا

گ را مي) ت غائب
سوم دستگاه موج

دهندة رد  نشان
 .رست است

باعث ايجاد تمرك
شود كه عبارتند

د توجه مريم، به
و از طرفي زي) ت

،3درس . ( است
 .رست است

ول اطلاعات موج
بارت دوم سبك
 ناخدا در شب ت

 .رست است
ار در گشتالت م

  )84ص 
 .رست است

را كه احساس مي
  :ها ر گزينه
ها بدون اح ديده

چيزي كه وجود
كنيم ا  حس مي

  )82و  81ص 
 .رست است

 زماني اتفاق مي

www.sanjeshse

بزرگسالاني
در 1گزينه  .12

سرآشپز، فر
به هم ندارند
كاهش كمتر

در 3گزينه  .12
وجو، جست

بر اين اساس
ه ساير گزينه

در 4گزينه  .12
تحريك هري

در 2گزينه  .12
در عبارت او

دست) غايب
در عبارت د

علامت(است 
در عبارت س
عبور البسه

در 1گزينه  .12
عواملي كه ب
ش تمركز مي

موضوع مورد
نداشته است
ايجاد كرده

در 4گزينه  .12
در عبارت او

عبدر . نمايد
سوم حواس

در 3گزينه  .12
اصل استمرا

، ص3درس (
در 3گزينه  .12

همه آنچه ر
بررسي ساير

ادراك پد -1
گاهي چ -2
آنچه را -4
، ص3درس (

در 4گزينه  .13
سازي آماده
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  )75ص 

 

ويژگـي   1    

ست؛ پـس  

دي او بايد 

، ص3درس . (ست

 .ي اشاره دارد

د، ولـي گزينـة

ماهگي اس 10تا  

  

نابراين هدف بعد

  

1(  

تأثير قرار داده اس

سوم به خودآرماني
  )62ص 

مثل ندارنـدليـد 

7ر دوره سني 

)51و  47 ص 

را انجام داده، بن

)13، ص 1رس 

10/09/1402سوم 

 در مغازه تحت ت

 عبارت اول و س
ص -2درس . (د

ر مستقيم در تول
  )54، ص 2

ن با كمك نيز در

،2درس (ي     

ر) تبيين(ف دوم 
  )15و  14

در. (شود يل مي

25 
 

مرحلة س( انساني 

ثم، انتخاب او را

شته باشد؛ پس
به آن اشاره دارد

رند؛ يعني تأثير
درس . (گذارد ي

افتد و ايستادن ي

ماهگي 2تا  3) 4

يعني هدف. ست
4، ص 1درس  (

صل يا قانون تبدي

ش دوازدهم؛ علوم

 تيم محبوب ميث

 دوست دارد داش
كه عبارت دوم ب

ي ثانويه اشاره دا
توليدمثل اثر مي

ماهگي اتفاق مي

4  ي

 را پيدا كرده اس
.شود  شامل مي

، به اصلرت تأييد

سنجش

 خاص در لباس

ت كه خود فرد
ك ي فردي است

هاي جنسي ژگي
قيم بر توانايي تو

م 8ها در سن  ه
  .رند

ماهگي 14تا  1

س علل بيماري
اين هدف را 2 

ست كه در صور

    
 

ن مارك شامپو
 .رست است

هايي است  ويژگي
هاي  همان ويژگي
 .رست است

به ويژ 4و  3، 2
ه است كه مستق

 .رست است
ه ترس از غريبه
وشاني زمان دار

  :ها ر گزينه
1) 2  ماهگي 

 .رست است
شناس ه اين روان

اشد، كه گزينه
 .رست است

شده فرضيه اس ح

www.sanjeshse

ددي. افتد مي
در 2گزينه  .13

خودآرماني
خود واقعي

در 1گزينه  .13
2هاي  گزينه

جنسي اوليه
در 3 گزينه .13

از آنجايي كه
اين دو همپو
بررسي ساير

12تا  9) 1
در 2گزينه  .13

از آنجايي كه
بيني با پيش

در 1گزينه  .13
عبارت مطرح
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